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Вступ 

Освітньо-професійна програма є нормативним документом, який регламентує 

нормативні, компетентностні, кваліфікаційні, організаційні, навчальні та методичні 

вимоги у підготовці Магістрів у галузі 24 Сфера обслуговування спеціальності 242 

Туризм.  

Освітньо-професійна програма розроблена кафедрою туризму і рекреації МДУ, 

погоджена з вченою радою факультету, схвалена Науково-методичною радою та 

затверджена Вченою радою Мукачівського державного університету.  

Освітньо-професійна програма заснована на компетентністному підході підготовки 

спеціаліста у галузі 24 Сфера обслуговування спеціальності 242 Туризм. 

Освітня програма складається з: 

1. Переліку нормативних посилань. 

2. Основних термінів та їх визначень. 

3. Профілю освітньої програми. 

4. Освітньо-професійної програми. 

5. Інформаційного пакету спеціальності. 

Порядок розробки, експертизи, затвердження і внесення змін у освітню програму 

регулюється «Тимчасовим положенням про освітні програми підготовки фахівців різних 

ступенів вищої освіти в Мукачівському державному університеті», затверджене Вченою 

радою МДУ. 

 



Нормативні посилання 

1. Закон України «Про вищу освіту». – 01 липня 2014 р. – №1556-VII. – Режим 

доступу: http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/1556-18. 

2. Національний глосарій 2014 - Режим доступу: 

http://ihed.org.ua/images/biblioteka/glossariy_Visha_osvita_2014_tempus-office.pdf 

3. Перелік галузей знань і спеціальностей - Режим доступу: 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/266-2015-п 

4. Положення про організацію освітнього процесу в Мукачівському державному 

університеті: Наказ Мукачівського державного університету № 208-з від 06.10.2015. – 

Режим доступу: http://msu.edu.ua/wp-content/uploads/polog/org_osv.pdf. 

5. Про затвердження Національної рамки кваліфікацій: Постанова Кабінету 

Міністрів України № 1341 від  23.11.2011. – Режим доступу: 

http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/1341-2011-п.  

6. Про затвердження переліку галузей знань і спеціальностей, за якими 

здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти: Постанова Кабінету Міністрів №266 від 

29.04.2015. – Режим доступу: http://www.kmu.gov.ua/control/ru/cardnpd?docid=248149695. 

7. Рашкевич Ю.М. Болонський процес та нова парадигма вищої освіти – Режим 

доступу: file:///D:/Users/Dell/Downloads/BolonskyiProcessNewParadigmHE.pdf 

8. Розроблення освітніх програм. Методичні рекомендації  / Авт.: В.М. Захарченко, 

В.І. Луговий, Ю.М. Рашкевич, Ж.В.Таланова / За ред. В.Г. Кременя. – К. : ДП «НВЦ 

«Пріоритети», 2014. – 120 с. 

9. TUNING (для ознайомлення зі спеціальними (фаховими) компетентностями та 

прикладами стандартів - Режим доступу: http://www.unideusto.org/tuningeu/ 

 

http://ihed.org.ua/images/biblioteka/glossariy_Visha_osvita_2014_tempus-office.pdf
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/266-2015-п
http://msu.edu.ua/wp-content/uploads/polog/org_osv.pdf
http://www.kmu.gov.ua/control/ru/cardnpd?docid=248149695
../Users/Dell/Downloads/BolonskyiProcessNewParadigmHE.pdf
http://www.erasmusplus.org.ua/novyny/536-rozroblennia-osvitnikh-prohram-metodychni-rekomendatsii-materialy-dlia-komand-proektiv-tempus.html
http://www.unideusto.org/tuningeu/


Основні терміни та їх визначення 

Атестація – це встановлення відповідності засвоєних здобувачами вищої освіти 

рівня та обсягу знань, умінь, інших компетентностей вимогам освітньої програми. 

Галузь знань – основна предметна область освіти і науки, що включає групу 

споріднених спеціальностей, за якими здійснюється професійна підготовка. 

Дескриптори Національної рамки кваліфікацій 

- автономність і відповідальність – здатність самостійно виконувати завдання, 

розв’язувати задачі і проблеми та відповідати за результати своєї діяльності; 

- знання – осмислена та засвоєна суб’єктом наукова інформація, що є основою 

його усвідомленої, цілеспрямованої діяльності. Знання поділяються на емпіричні 

(фактологічні) і теоретичні (концептуальні, методологічні); 

- комунікація – взаємозв’язок суб’єктів з метою передавання інформації, 

узгодження дій, спільної діяльності; 

- уміння – здатність застосовувати знання для виконання завдань та розв’язання 

задач і проблем. Уміння поділяються на когнітивні (інтелектуально-творчі) та практичні 

(на основі майстерності з використанням методів, матеріалів, інструкцій та інструментів). 

Європейська кредитна трансферно-накопичувальна система (ЄКТС) – система 

трансферу і накопичення кредитів, що використовується в Європейському просторі вищої 

освіти з метою надання, визнання, підтвердження кваліфікацій та освітніх компонентів і 

сприяє академічній мобільності здобувачів вищої освіти. Система ґрунтується на 

визначенні навчального навантаження здобувача вищої освіти, необхідного для 

досягнення визначених результатів навчання, та обліковується у кредитах ЄКТС. 

Кваліфікація – офіційний результат оцінювання і визнання, який отримано, коли 

уповноважена установа (компетентний орган) встановила, що особа досягла 

компетентностей (результатів навчання) за заданими стандартами. 

Кваліфікація освітня – кваліфікація, що присуджується вищими навчальними 

закладами на підставі виконання вимог Стандартів вищої освіти. 

Кваліфікація професійна – кваліфікація, які присуджується на підставі 

виконання вимог професійних стандартів, що діють у сфері праці, і відображають 

здатність особи виконувати завдання і обов’язки певного виду професійної діяльності. 

Професійні кваліфікації надаються роботодавцями або спільно з ними, або за 

встановленими за їх участю правилами. 

Кваліфікаційна робота — це вид підсумкової атестації, що може передбачатись 

на завершальному етапі здобуття певного рівня вищої освіти для встановлення 

відповідності набутих здобувачами результатів навчання (компетентностей) вимогам 

стандартів вищої освіти. Форми кваліфікаційної роботи включають (не обмежуючись 

зазначеним): дипломну роботу, дисертаційне дослідження, публічну демонстрацію 

(захист), сукупність наукових статей, комбінацію різних форм вище зазначеного тощо. 

Кваліфікаційний рівень – структурна одиниця Національної рамки кваліфікацій, 

що визначається певною сукупністю компетентностей, які є типовими для кваліфікацій 

даного рівня. 

Компетентність – динамічна комбінація знань, вмінь і практичних навичок, 

способів мислення, професійних, світоглядних і громадянських якостей, морально-

етичних цінностей, яка визначає здатність особи успішно здійснювати професійну та 

подальшу навчальну діяльність і є результатом навчання на певному рівні вищої освіти. 

Інтегральна компетентність – узагальнений опис кваліфікаційного рівня, який 

виражає основні компетентністні характеристики рівня щодо навчання та/або професійної 

діяльності. 

Загальні компетентності – універсальні компетентності, що не залежать від 

предметної  області, але важливі для успішної подальшої професійної та соціальної 

діяльності здобувача в різних галузях та для його особистісного розвитку.  



Спеціальні (фахові, предметні) компетентності – компетентності, що залежать 

від предметної області, та є важливими для успішної професійної діяльності за певною 

спеціальністю.  

Кредит Європейської кредитної трансферно-накопичувальної системи (далі – 

кредит ЄКТС) – одиниця вимірювання обсягу навчального навантаження здобувача 

вищої освіти, необхідного для досягнення визначених (очікуваних) результатів навчання. 

Обсяг одного кредиту ЄКТС становить 30 годин. Навантаження одного навчального року 

за денною формою навчання становить, як правило, 60 кредитів ЄКТС. 

Національна рамка кваліфікацій – це системний і структурований за 

компетентностями опис кваліфікаційних рівнів. 

Освітня (освітньо-професійна чи освітньо-наукова) програма – система 

освітніх компонентів на відповідному рівні вищої освіти в межах спеціальності, що 

визначає вимоги до рівня освіти осіб, які можуть розпочати навчання за цією програмою, 

перелік навчальних дисциплін і логічну послідовність їх вивчення, кількість кредитів 

ЄКТС, необхідних для виконання цієї програми, а також очікувані результати навчання 

(компетентності), якими повинен оволодіти здобувач відповідного ступеня вищої освіти. 

Регульована професія – професія (вид професійної діяльності), допуск до якого 

та/або діяльність у межах якої певним чином регулюється спеціальним законом або 

спеціальними правилами, які встановлені або визнані законодавством. 

Результати навчання (програмні) – сукупність знань, умінь, навичок, інших 

компетентностей, набутих особою у процесі навчання за певною освітньо-професійною, 

освітньо-науковою програмою, які можна ідентифікувати, кількісно оцінити та виміряти. 

Спеціалізація – складова спеціальності, що визначається законодавством або 

вищим навчальним закладом, або науковою установою та передбачає профільну 

спеціалізовану освітньо-професійну чи освітньо-наукову програму підготовки здобувачів 

вищої та післядипломної освіти. 

Спеціальність – складова галузі знань, за якою здійснюється професійна 

підготовка. 

Якість вищої освіти – рівень здобутих особою знань, умінь, навичок, інших 

компетентностей, що відображає її компетентність відповідно до стандартів вищої освіти. 
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технологій обслуговування туристів та застосування технологій просування та продажу турів; 

здатність управління проектами для досягнення цілей господарської діяльності підприємств 

туристичної індустрії; уміння виконувати основні функції управління проектами в туризмі;  

4 Організаційна – _ здатність укладати угоди із вітчизняними та зарубіжними партнерами та 

забезпечувати їх реалізацію на підставі існуючих вимог міжнародного та національного 

договірного права; організовувати процес створення і розвиток агентської мережі; 

налагоджувати довготривалу співпрацю зі споживачами, суб’єктами туристичної діяльності, 

фінансово-кредитними установами, страховими компаніями, консульствами і 

представництвами іноземних держав, використовуючи регламентуючі документи на засадах 

договірного права; розроблювати та проводити ефективну продуктову, цінову, збутову 

політику туристичних підприємств; організовувати туроператорську діяльність; 

організовувати рекламно-інформаційні заходи та застосовувати ефективні маркетингові 

комунікації з існуючими та потенційними споживчими ринками; 

… Культурологічна – здатність і готовність вдосконалювати і розвивати свій інтелектуальний і 

загальнокультурний рівень, прагнути морального і фізичного вдосконалення своєї 

особистості; знання літературної мови та вміння вести ділові дискусії на рідній та іноземній 

мові; здатність до роботи в іншомовному середовищі 

D Результати навчання 

 Знати  розробляти  стратегій розвитку туристичної діяльності на державному, регіональному, 

місцевому (локальному) рівні і відповідних рівнів проектів ; застосовувати методи аналізу, 

розробки і пошуку рішень у діяльності підприємств туристичної індустрії ; проводити 

моніторинг і оцінювання ефективності процесів у туристичній індустрії ; особливості 

впровадження сучасної системи стандартизації у туристичній індустрії; прийоми і методами 

роботи з персоналом, методи оцінювання якості та результативності праці персоналу 

підприємства туристичної індустрії; розробляти ефективну стратегію і формувати активну 

політику оцінювання ризиків підприємства туристичної індустрії. 
 Вміти застосовувати методи аналізу, розробки і пошуку рішень у діяльності підприємств 

туристичної індустрії; використовувати сучасні досягнення науки і передової технології у 

науково-дослідних роботах у сфері туризму; представляти результати наукового дослідження 

у сфері туризму у формах звітів, прикладних розробок, доповідей, рефератів, публікацій і 

публічних обговорень; активно спілкуватися  у науковій, професійній і суспільно- 

громадській сферах діяльності; нести відповідальність за ухвалені рішення в межах 

професійної компетенції, здатність ухвалювати нестандартні рішення, вирішувати проблемні 

ситуації у туристичній діяльності; вести експериментальну роботу і проводити польові 

дослідження, об'єктивно оцінювати результати досліджень і впроваджувати їх  

 Здатність до формулювати концепцію туристичного підприємства, розробляти ефективну 

стратегію і формувати активну політику оцінювання ризиків підприємства туристичної 

індустрії; розробки і впровадження інноваційних технологій у туристичній індустрії; пошуку 

і до самостійного вивчення нових методів дослідження, можливих змін наукового та науково-

практичного профілю професійної діяльності, зміни соціокультурних умов; активної 

соціальної мобільності; успішної адаптації і критичного переосмислення як позитивного, так 

і негативного досвіду, до об'єктивного оцінювання своїх можливостей; ефективного 

використання сучасного комп'ютерного та офісного устаткування у межах можливостей і 

потенціалу сучасної туристичної індустрії відповідно до профілю і цілей магістерської 

програми 



 

Е Перелік навчальних дисциплін та їх анотації** 

Цикл професійно орієнтованої гуманітарної та соціально-економічної 

підготовки 

Кредити 

ЄКТС 

Семестр 

 

М.Н.ГСЕ.01 Міжнародне право 3 1 

М.Н.ГСЕ.02 Охорона праці в галузі, цивільний захист 3 1 

М.Н.ГСЕ.03 Методологія наукових досліджень 3 2 

Цикл професійної та практичної підготовки 
 

М.Н.ПП.01 Інноваційні технології в туризмі 4 1 

М.Н.ПП.02 Управління якістю туристичних послуг  3 1 

М.Н.ПП.03 Міжнародний туризм 3 1 

М.Н.ПП.04 Управління проектами в туризмі 4 1 

М.Н.ПП.05 Туризмологія 3 2 

М.Н.ПП.06 Екскурсологія 3 1 

Вибіркові (за вибором ВНЗ) 

М.ВВ.ГСЕ.01 Конструктивна географія / Організація івентивного та 

конвенційного туризму 

3 1 

М.ВВ.ПП.01 
 

Туристична політика / Державне та регіональне управління 

туризмом 

3 2 

М.ВВ.ПП.02 
 

Управління сталим розвитком туризму / Організація 

дозвілля туристів 

3 2 

Вибіркові (за вибором студента) 

М.ВС.ГСЕ.01 
 

Педагогіка і психологія  у  вищій школі / Методика 

викладання у вищій школі  

3 2 

М.ВС.ГСЕ.02 Регіонознавство / Туристичні дестинації регіону 3 3 

М.ВС.ПП.01 
 

Рекреаційні системи та технології в туризмі / Стратегія 

управління курортами та спа-центрами 

4 1 

М.ВС.ПП.02 
 

Стратегія розвитку курортної справи / Прогнозування та 

планування розвитку курортної справи 

3 2 

М.ВС.ПП.03 
 

Лікувальний туризм / Організація лікувально-оздоровчого 

процесу на курортах 

3 3 

М.ВС.ПП.04 Інноваційні технології в курортній справі /СПА-технології 3 3 

Разом теоретична підготовка 57  

3. Практична підготовка магістра   

М.Н.П.01 Виробнича практика 2 9 

М.Н.П.02  Переддипломна практика 3 3 

М.ВВ.П.01 Науково-педагогічна практика 3 3 

Всього за циклом  8  

Разом практична підготовка  8  

4. Державна атестація 

М.Н.ДА.01  Дипломне проектування  18 

 

F Матриця зв’язків між навч. дисциплінами (модулями) результатами 

навчання (компетентностями). (матриця зв’язків подається в окремій таблиці 

табл.) 

G Форми організації та технології навчання 

 Без обмежень: очна (денна) 

H Форми та методи оцінювання результатів навчання 

  види контролю: за рівнями: самоконтроль, контроль на рівні викладача, 

контроль на рівні завідувача кафедри, контроль на рівні деканату, контроль на 

рівні ректорату, державний контроль. 

 форми контролю: усне та письмове опитування; тестовий контроль; презентація 

наукової роботи; захист лабораторних, курсових робіт,  заліки, екзамени та 



підсумкова атестація – державний екзамен. 
 оцінювання навчальних досягнень студентів здійснюється студентів здійснюється 

за: 4-бальна національна шкала (відмінно, добре, задовільно, незадовільно);  

- 2-рівнева національна шкала (зараховано/не зараховано); 100-бальна; шкала 

ECTS (А, В, С, D, E, F, FX) 
Рекомендований блок 

J Вимоги до вступу та продовження навчання 

J Вимоги до вступників  
вступ на основі повної або базової освіти за конкурсом  

K Підтримка студентів (система тьюторства, гранти тощо) 

 Система кураторства академічних груп, міжнародні програми мовної та практичної 

підготовки, програма обміну та академічної мобільності студентів 

L Соціально-економічне та інформаційно-технологічне забезпечення освітнього процесу 

 Стипендіальне забезпечення, забезпечення гуртожитком, соціальна інфраструктура 
університету, надання консультацій щодо працевлаштування, допомога у вирішенні 
проблемних ситуацій 

 Підтримка студентів з особливими потребами, медичні та консультаційні послуги, 
профоірєнт.послуги 

 Інформаційний пакет спеціальності програмне забезпечення управління 

навчальним процесом; забезпечення доступу студентів до Інтернет-ресурсу та 

використання спеціальних фахових комп’ютерних програм, обладнання 

аудиторій сучасними засобами навчання 

 Бібліотека: 

- студенти можуть отримати необхідні для навчання підручники, навчальні 

посібники, методичні розробки 

 Навчальні ресурси:  

навчально-методичні ЕОР (навчальні плани, робочі програми навчальних 

дисциплін, розроблені відповідно до навчальних планів); 

методичні вказівки, методичні посібники, методичні рекомендації для вивчення 

окремого курсу та керівництва з виконання проектних робіт, тематичні плани); 

навчальні ЕОР (електронні підручники та навчальні посібники);  

допоміжні ЕОР (збірники документів і матеріалів, довідники, покажчики 

наукової та навчальної літератури, наукові публікації педагогів, матеріали 

конференцій, електронні довідники, словники, енциклопедії); 

пакети прикладних ліцензованих програм; 

бібліотечний фонд; 

 лабораторії інформаційних технологій; 

фахові кабінети/лабораторії; 

 Академічна підтримка – консультації з вибору програми, окремих вибіркових 
дисциплін, проектування індивідуальних навчальних траєкторій 

 Персональне консультування  

М Працевлаштування та продовження освіти 

1 Працевлаш

тування 

на підприємствах і в організаціях, туризму, готельного та 

ресторанного господарств різних форм власності, організаційно-

правовими формами та типами господарювання на посадах:  

керівників (президент асоціації, концерну, корпорації, генеральний 

директор, директор компанії туроператора, турагентства, завідувач 

відділу, тощо); в наукових установах (підрозділах), освітніх 

закладах (науковий співробітник (туризмологія, екскурсознавство, 

науковий співробітник-консультант); спеціаліст (туризмознавства, 

екскурсознавства); спеціаліст матеріально-технічного забезпечення 

туристичних підприємств; у маркетингових та комерційних відділах 

(начальник відділу, турагент, комівояжер, брокер та ін.); 

спеціалістів у підрозділах з виробництва, реалізації та організації 

споживання туристичних товарів, продукції ресторанного 

господарства та послуг готелів (начальник виробництва, завідувач 

секцією, інструктор з туризму, інспектор з туризму, адміністратор). 



2 Продовжен

ня освіти 

Можливість навчання за програми: 8 рівня НРК, третього циклу 

FQ-EHEA та 7 рівня EQF-LLL 

N Моніторинг т оцінювання якості викладання, навчання, системи оцінювання 

навчальних досягнень, навчальних планів та освітніх стандартів: поточний 

моніторинг і періодичний перегляд програм та їх актуалізація; забезпечення 

циклічного зовнішнього оцінювання якості освітніх програм  

 Комісії відповідальні за моніторинг та оцінювання якості навчання: 

- науково-методична комісія  

- факультетська фахова комісія 

 Забезпечення зворотного зв’язку студентів щодо якості викладання та їх 

навчального досвіду: 

Через представництво студентів в управлінських структурах: 

на міжнародному , державному та регіональному рівнях  

органи студентського самоврядування; 

на університетському рівні: 

органи студентського самоврядування (Студентська рада);  

участь представників студентства у роботі загальноуніверситетських 

адміністративних структур (Вчена рада, Рада трудового колективу, профспілка 

студентів); 

на рівні деканату: 

участь представників студентства у роботі адміністративних структур та комісій 

факультету (вчена рада факультету, приймальна комісія, стипендійна комісія, 

комісія з розподілу місць у гуртожитку);  

через публічну сферу  

 Інтернет-простір (форум, соціальні мережі, власні блоги);  

ЗМІ (радіо,телебачення,пресу);  

гарячі лінії на сайті МОН молодьспорту на час вступної кампанії, 

екзаменаційних сесій;  

звернення до депутатів різних рівнів; 

 Пріоритети підвищення кваліфікації викладацького складу: 

ВНЗ забезпечує підвищення та стажування науково-педагогічних працівників не 

рідше одного разу на п’ять років із збереженням заробітної плати відповідно до 

ст.60 Закону України «Про вищу освіту».  

Конкретні форми підвищення кваліфікації визначає ВНЗ. 

Участь у національних та міжнародних конгресах, конференціях, симпозіумах 

тощо 

P Індикатори якості освітньої програми 

 Можливість навчання за програми: 8 рівня НРК, третього циклу FQ-EHEA та 8 

рівня EQF-LLL 

 При створенні цієї програми були використані такі джерела: 

Закон «Про вищу освіту» - http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/1556-18.  

Перелік галузей знань і спеціальностей - http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/266-

2015-п  

НРК - http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/1341-2011-п  

ESG - http://ihed.org.ua/images/pdf/standards-and-

guidelines_for_qa_in_the_ehea_2015.pdf  

Національний глосарій 2014 - 

http://ihed.org.ua/images/biblioteka/glossariy_Visha_osvita_2014_tempus-office.pdf  

Рашкевич Ю.М. Болонський процес та нова парадигма вищої освіти – 

file:///D:/Users/Dell/Downloads/BolonskyiProcessNewParadigmHE.pdf  

Розроблення освітніх програм: методичні рекомендації - 

http://ihed.org.ua/images/biblioteka/rozroblennya_osv_program_2014_tempus-

office.pdf  

Розвиток системи забезпечення якості вищої освіти в Україні: інформаційно-

аналітичний огляд - 

http://ihed.org.ua/images/biblioteka/Rozvitok_sisitemi_zabesp_yakosti_VO_UA_201

5.pdf  

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/1556-18
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/266-2015-п
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/266-2015-п
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/1341-2011-п
http://ihed.org.ua/images/pdf/standards-and-guidelines_for_qa_in_the_ehea_2015.pdf
http://ihed.org.ua/images/pdf/standards-and-guidelines_for_qa_in_the_ehea_2015.pdf
http://ihed.org.ua/images/biblioteka/glossariy_Visha_osvita_2014_tempus-office.pdf
../Освітня%20програма/Users/Dell/Downloads/BolonskyiProcessNewParadigmHE.pdf
http://ihed.org.ua/images/biblioteka/rozroblennya_osv_program_2014_tempus-office.pdf
http://ihed.org.ua/images/biblioteka/rozroblennya_osv_program_2014_tempus-office.pdf
http://ihed.org.ua/images/biblioteka/Rozvitok_sisitemi_zabesp_yakosti_VO_UA_2015.pdf
http://ihed.org.ua/images/biblioteka/Rozvitok_sisitemi_zabesp_yakosti_VO_UA_2015.pdf
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Таблиця Матриця звя’зків між навчальними дисциплінами (модулями) та результатами 

навчання (компетентностями) 
 С.Н.ГСЕ. 01 С.Н.ГСЕ. 02 С.Н.ПП 03. С.Н.ПП 02 С.Н.ПП 04 С.Н.ПП.01 С.ВВ.ПП 01 С. ВС.ПП. 01 С.ВС.ПП.02 

Складові професійної компетентності 

C11 

С1.7 С1.6 С1.2 С.1.1 

С1.3, 

С1.4, 

С1.5 

С.1.1, 

С1.2 
С1.7 

С1.5 

С1.6 

С1.7 

 

C2 
- - 

С 2.1, 

С 2.7 
С 2.6 С 2.5 С 2.4 -  

С 2.2, 

С 2.3 

C3 
- С 3.1 - - 

С 3.3, 

С 3.4 
С 3.2 С 3.1   

C4 С 4.1, 

С 4.3 
- 

С 4.3, 

С 4.5 
С 4.4 - - - 

С 4.2 

С 4.6 
С 4.6 

C5 
С 5.2 - - С 5.2 - - 

С 5.1, 

С 5.2 
  

C6 
С 6.1, 

С6.2 

С 6.1, 

С6.2 
- С 6.1 С 6.1 - - 

С 6.1, 

С6.2, 

С 6.3 

С 6.1, 

С6.2, 

С 6.3 

Результати навчання 

D1 

РН П9, 

РН О8, 

РН КЛ4 

РН КЛ4. 

РН Д5. 

РН Д9, 

РН О8. 

РН Т9, 

РН Т10 

РН П4. 

РН Т7 

РН П6, 

РН УП5, 

РН УП7. 

 

РН Т2 РН УП7 

РН КЛ3 

РН Т8 

РН Т4 

 

РН КЛ3, 

РН Т8, 

РН Т4 

D2 РН КЛ1, 

РН КЛ2, 

РН КЛ7, 

РН УП3. 

РН О2, 

РН О3. 

РН Д2; 

РН Д3. 

РН О6 

 

РН П7. 

РН О9. 

РН КЛ6. 

РН УП1 

РН УП6 

РН П2, 

РН П3, 

РН Т3 

РН Д6. 

РН УП8 

РН КЛ5. 

РН Д4 

РН Т5 

РН Т6 

РН Д4, 

РН Д8, 

РН КЛ5 

D3 
РН Д1 

РН О4, 
РН О1. 

РН Д7, 
РН О5. 

РН О7 
РН УП2 

РН П5. 
РН УП2 

РН П1. 
РН УП2 
РН УП4 

РН П8. РН Т1 

 

 



 
 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ  УКРАЇНИ 

МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

 
 

 

 

 

 
 Інформаційний пакет спеціальності   
   

     

     

ГАЛУЗЬ ЗНАНЬ  24 Сфера обслуговування  

  шифр і назва галузі знань  

СПЕЦІАЛЬНІСТЬ  242 Туризм  
  шифр і назва спеціальності  

ОСВІТНІЙ СТУПІНЬ Магістр  

      

      

      

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Мукачево-2016 
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 спеціалістів відділу зовнішньоекомічної діяльності 

(начальник відділу, спеціаліст та ін.);  

 менеджер з персоналу;  

 спеціалістів у підрозділах з виробництва, реалізації та 

організації споживання туристичних товарів, продукції 

ресторанного господарства та послуг готелів (начальник 

виробництва, завідувач секцією, інструктор з туризму, 

інспектор з туризму, адміністратор). 

2 Продовження освіти Можливість навчання за програми: 8 рівня НРК, третього 

циклу FQ-EHEA та 8 рівня EQF-LLL 

D Технології навчання та системи оцінювання 

1 Технології навчання Проблемні, інтерактивні, проектні, інформаційно-

комп’ютерні саморозвиваючі, колективні та інтегративні, 

контекстні технології навчання 

2 Система оцінювання Оцінювання навчальних досягнень студентів 

здійснюється за: 

- чотирибальною національною шкалою – («відмінно», 

«добре», «задовільно», «незадовільно») та дворівневою 

національною шкалою – («зараховано», «не зараховано») 

для переведення оцінок із 100-бальної та шкали ECTS; 

- 100-бальна; 

- шкала ECTS (A,B,C,D,E,F,FX) 

Види контролю:  

- за рівнями: самоконтроль, контроль на рівні 

викладача, контроль на рівні завідувача кафедри, контроль 

на рівні деканату, контроль на рівні ректорату, державний 

контроль. 

- за терміном проведення: оперативний (вхідний, 

поточний, проміжний, підсумковий) та відтермінований; 

Форми контролю: усне та письмове опитування; тестовий 

контроль; презентація наукової роботи; захист ессе та 

дипломної роботи, заліки, екзамени. 

Е Складові професійної компетентності 

 Дослідницька – здатність осмислювати ґенезу, складові та структуру 

туризмологічних знань; здатність здійснювати аналіз сучасного стану та 

ефективного й оптимального розвитку і розміщення всіх складових рекреаційних 

комплексів; визначати територіальну організацію та оцінювати ресурсний потенціал 

країн, регіонів щодо стану та перспектив розвитку видового (спеціалізованого) 

туризму; використовувати методичні підходи до оцінки природно-ресурсного 

потенціалу та його екологічно безпечних форм використання та відтворення; 

виявляти діалектичні зв’язки між теорією та практикою туристичної діяльності; 

здатність проводити комплексні маркетингові дослідження і моніторинг ринку 

туристичних послуг; визначати мотиви туристичної подорожі та споживчі 

характеристики туристичних послуг; 

 Проектувальна – здатність наукового обґрунтування основоположних засад 

розвитку туризму; актуалізація, розроблення та запровадження інноваційних 

туристичних продуктів та технологій обслуговування туристів та застосування 

технологій просування та продажу турів; здатність управління проектами для 

досягнення цілей господарської діяльності підприємств туристичної індустрії; 

уміння виконувати основні функції управління проектами в туризмі;  

 Організаційна – здатність укладати угоди із вітчизняними та зарубіжними 

партнерами та забезпечувати їх реалізацію на підставі існуючих вимог 



міжнародного та національного договірного права; організовувати процес 

створення і розвиток агентської мережі; налагоджувати довготривалу співпрацю зі 

споживачами, суб’єктами туристичної діяльності, фінансово-кредитними 

установами, страховими компаніями, консульствами і представництвами іноземних 

держав, використовуючи регламентуючі документи на засадах договірного права; 

розроблювати та проводити ефективну продуктову, цінову, збутову політику 

туристичних підприємств; організовувати туроператорську діяльність; 

організовувати рекламно-інформаційні заходи та застосовувати ефективні 

маркетингові комунікації з існуючими та потенційними споживчими ринками; 

 Технологічна – здатність формувати різноманітні програми туристичного 

обслуговування; складати, оформлювати і оперувати туристичною документацією 

при формуванні та реалізації туристичного продукту; 

 Культурологічна – здатність і готовність вдосконалювати і розвивати свій 

інтелектуальний і загальнокультурний рівень, прагнути морального і фізичного 

вдосконалення своєї особистості; знання літературної мови та вміння вести ділові 

дискусії на рідній та іноземній мові; здатність до роботи в іншомовному середовищі 

 Управлінська: здатність з’ясовувати причинно-наслідкові зв’язки, аналізувати й 

узагальнювати зовнішню і внутрішню управлінську інформацію для здійснення 

планування, організовування, мотивування працівників та контролю за діяльністю 

підлеглих в підрозділах туристичних підприємств; ефективно використовувати 

інструментарій і технології сучасного менеджменту в управлінні туристичними 

підприємствами; розуміти основні принципи, здатність формулювати концепцію 

туристичного підприємства, розробляти ефективну стратегію і формувати активну 

політику оцінювання ризиків підприємства туристичної індустрії; аналізувати, 

визначати ефективність фінансово-господарської діяльності туристичних 

підприємств; економічно обґрунтовувати управлінські рішення; планувати та 

організувати роботу туристичного офісу; ведення ділових комунікацій. 

F Результати навчання 

  РН Д1. Здатність виділяти основні етапи організації наукових досліджень у 

сфері туризму;  

 РН Д2. Уміння використовувати на практиці теорії розвитку туризму та 

компоненти туризмологічної теорії;  

 РН Д3. Уміти визначати мотивацію туристичних вподобань;  

 РН Д4. Застосовувати міжнародний та вітчизняний досвід культурного впливу 

туризму на місцевий етнос;  

 РН Д5. Знати та застосовувати психологію та етику подорожей, етику та 

кроскультурні особливості туристичних обмінів;  

 РН Д6. Науково обґрунтовувати феномен туризму для соціально-економічного 

розвитку суспільства;  

 РН Д7. Здатність використовувати основні теорії розвитку туризму: 

філософські, історичні, антропологічні, географічні, соціологічні, культурологічні, 

праксеологічні, етичні, педагогічні, економічні для розвитку туристичної 

діяльності;  

 РН Д8. Уміння застосовувати словесні, наочні та практичні методи роботи з 

екскурсантами;  

 РН Д9. Володіти основними засадами екскурсійного етикету та уміння 

застосовувати його в діяльності;  

  РН П1.Здатність визначати види інновацій в туризмі за класифікаційними 

ознаками;  

 РН П2.Уміння застосовувати інформаційні інноваційні технології в процесі 

туристичного обслуговування;  



 РН П3.Уміння розробляти нові туристські проекти, відповідно до вимог 

туристичної індустрії, виявляти пріоритетні напрями у проектуванні, складати 

необхідну нормативно-технічну документацію;  

 РН П4.Знання загальних правил, основних принципів і нормативно-правової 

бази сертифікації та ліцензування туристичних послуг, системи захисту прав 

інтелектуальної власності;  

 РН П5.Здатність формувати проектну команду; 

 РН П6.Володіння методичними підходами до обґрунтування доцільності 

проекту та його оцінки;  

 РН П7.Уміння розробляти заходи щодо управління ризиками та якістю 

проектів;  

 РН П8.Здатність до розробки стратегій розвитку туристичної діяльності на 

державному, регіональному, місцевому (локальному) рівні і відповідних рівнів 

проектів  

 РН П9. Уміння визначати на практиці стратегічні проблеми в туризмі на різних 

рівнях;  

  РН О1. Здатність на практиці проводити науковий аналіз умов праці з точки 

зору можливостей виникнення небезпечних та шкідливих факторів виробничого 

середовища;  

 РН О2. Організовувати розробку, впровадження і контролювати дотримання  

норм з охорони праці, що діють в межах підприємства туристичного бізнесу щодо 

попередження професійних захворювань; 

 РН О3. Попереджувати виробничий травматизм та професійні захворювання в 

туристичній галузі; 

 РН О4. Здатність встановлювати причинно-наслідкові зв’язки між явищами та 

процесами на світовому туристичному ринку; 

 РН О5. Впроваджувати в практику основні принципи організації туристичної 

діяльності, передбачені в рішеннях міжнародних туристичних організацій; 

 РН О6. Здійснювати дослідження глобального та регіональних ринків 

готельних та туристичних послуг; 

 РН О7. Розуміти специфіку туроператорської та турагенської діяльності; 

 РН О8. Уміння здійснювати моніторинг якості туристичних послуг; 

  РН Т1Здатність визначати адекватну потребам ринку географію подорожей 

 РН Т2 Знання техніки планування туристичного продукту 

 РН Т3 Уміння застосовувати технологію різних процесів туристичного 

обслуговування 

 РН Т4 Знання технології складання турпакету та формування різних видів турів  

 РН Т5 Уміння розробляти програми туристичного обслуговування, програми 

перебування туристів у відповідності до їх потреб, особливостей ринку та інших 

факторів впливу. 

 РН Т6 Уміння на підставі знань з технології та організації туристичних послуг 

розробляти різні види туристичних подорожей з урахуванням рекреаційних потреб 

споживачів 

 РН Т7 Знання технології оформлення, ведення обліку та зберігання 

туристичної документації 

 РН Т8 Володіння технікою і методикою продажів турпродукту 

 РН Т9 Знання технології та організації процесу обслуговування на 

підприємствах готельного господарства. 

 РН Т10 Знання технології та організації процесу обслуговування на 

підприємствах ресторанного господарства; 
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Анотації дисциплін 

Цикл професійно орієнтованої гуманітарної та соціально-економічної підготовки 

 

М.Н.ГСЕ. 01 Міжнародне право 

Мета: Ознайомлення студентів з особливостями, основними поняттями, 

категоріями, інститутами та галузями міжнародного права, включаючи 

право міжнародних договорів; міжнародне морське право; дипломатичне 

та консульське право; міжнародне повітряне право; міжнародне 

економічне право тощо. 

 Об’єкт відносини між державами й іншими суб'єктами міжнародного права 

Предмет  Основні  поняття, категорії, інститути та галузі міжнародного права 

Текст анотації (зміст дисципліни) 

Міжнародне право як особлива система норм; Суб’єкти міжнародного права; Норми та 

принципи міжнародного права; Міжнародно-правова відповідальність; Населення і 

міжнародне право; Право міжнародних договорів; Право міжнародних організацій; 

Територія в міжнародному праві; Міжнародне економічне право; Міжнародне морське 

право; Дипломатичне і консульське право; Міжнародне повітряне право.. 

Знати: предмет міжнародно-правового регулювання;  

сутність та зміст основних категорій та понять, інститутів міжнародного 

права;  

сутність та види суб’єктів міжнародного права;  

сутність та класифікацію норм міжнародного права, джерела та 

принципи міжнародного права;  

поняття та види міжнародних правопорушень;  

види і форми міжнародної відповідальності, застосування санкцій та 

контрмір;  

міжнародні стандарти прав і свобод людини, міжнародно-правові 

питання громадянства; 

поняття та структуру міжнародного договору, стадії укладання 

міжнародних договорів,підстави недійсності міжнародних договорів; 

режими території в міжнародному праві; 

принципи, суб’єкти та джерела міжнародного економічного права;  

міжнародно-правовий режим туризму та послуг у даній сфері; 

поняття, джерела та принципи міжнародного морського права;  

види морських просторів, поняття та правовий режим континентального 

шельфу; 

поняття та джерела дипломатичного і консульського права; 

поняття та види дипломатичних представництв, поняття та види 

консульських установ; 

поняття міжнародного повітряного права та його принципи; 

правовий режим повітряного простору. 

Вміти: узагальнювати, систематизувати та сприймати інформацію щодо 

розвитку міжнародних відносин та міжнародного права; 

враховувати норми міжнародного права при забезпеченні дотримання 

законодавства суб’єктами права;  

визначати в певних діях порушення прав людини згідно з міжнародними 

актами; 

застосовувати міжнародні договори при реалізації норм в професійній 

діяльності. 

Загальні компетентності: здатність здатність налагоджувати довготривалу співпрацю зі 

споживачами, суб’єктами туристичної діяльності, фінансово-кредитними установами, 

страховими компаніями, консульствами і представництвами іноземних держав, 

використовуючи регламентуючі документи на засадах договірного права; здатність 



складати, оформлювати і оперувати туристичною документацією при формуванні та 

реалізації туристичного продукту; ведення ділових комунікацій; здатність укладати угоди 

із зарубіжними та вітчизняними партнерами та забезпечувати їх реалізацію на підставі 

існуючих вимог міжнародного та національного договірного права; здатність і готовність 

вдосконалювати і розвивати свій інтелектуальний і загальнокультурний рівень, 

домагатися морального і фізичного вдосконалення своєї особистості; знання літературної 

мови та ділового дискусу на рідній та іноземній мові 

Фахові компетентності: знати систему захисту прав інтелектуальної власності, 

специфіку тур операторської та турагенської діяльності,  призначення документів, вимоги 

до їх складання та оформлення; уміння спілкуватися рідною та іноземною мовами у 

професійному середовищі, дотримуватися етики ділового спілкування, етичних норм і 

нормативів, готувати професійні документи іноземною мовою з галузевих питань; 

проводити моніторинг змін у законодавстві, орієнтуватися у нормативних актах для 

забезпечення правомочності рішень; здатність виділення сукупності та основних етапів 

організації наукових досліджень у сфері туризму. 

 



 

М.Н.ГСЕ. 02 Охорона праці галузі, цивільний захист 

Мета: формування у майбутніх фахівців знань з нормативно-правових і 

організаційних питань охорони праці, з основ фізіології, гігієни праці та 

виробничої санітарії, основ техніки безпеки та пожежної безпеки, 

необхідних у їх професійній діяльності для оцінки відповідності стану 

охорони праці вимогам чинних нормативів, ідентифікації виробничих 

небезпек, обґрунтування доцільних заходів і засобів щодо поліпшення 

умов праці та захисту працюючих, організації безпечного виконання 

робіт 

 Об’єкт Застосування знань, про стан і проблеми охорони праці в галузі туризму, 

складові і функціонування системи управління охороною праці та 

шляхів, методів і засобів забезпечення умов виробничого середовища  

Предмет  специфіка безпеки праці в галузі згідно з чинними законодавчими та 

іншими нормативно-правовими актами. 

Текст анотації (зміст дисципліни) 

Законодавче та нормативно-правове забезпечення охорони праці на підприємствах галузі 

туризму, готельно-ресторанного бізнесу та курортної справи; Санітарно-гігієнічні умови 

праці на підприємствах туристичної індустрії; Поліпшення стану виробничого 

середовища, зменшення важкості і напруженості фізичної праці на підприємствах галузі; 

Виробничий травматизм, професійні захворювання на підприємствах туристичної 

індустрії; Підвищення безпеки праці та профілактика виробничого травматизму в туризмі; 

Організаційні основи забезпечення пожежної безпеки на підприємствах і організаціях; 

Протипожежна профілактика при експлуатації будівель і споруд. 

Знати: перелік основних законодавчих актів України з питань охорони праці; 
 організацію державного нагляду та громадського контролю за 
охороною праці; порядок розслідування та обліку нещасних випадків, 
професійних захворювань та аварій на виробництві; 
 методи аналізу та заходи щодо профілактики виробничого травматизму 
та професійних захворювань; 
 визначення понять фізіології, гігієни праці та виробничої санітарії; 
 загальні відомості про мікроклімат, якість повітря виробничих 
приміщень, природне та штучне освітлення, шум, вібрації, виробничі 
випромінювання як фактори гігієнічної оцінки умов праці, їх вплив на 
організм людини, можливі наслідки, заходи і засоби поліпшення умов 
праці та захисту працюючих; 
 загальні санітарно-гігієнічні вимоги до виробничих і допоміжних 
приміщень; 
 загальні вимоги безпеки щодо конструкції, конструкційних матеріалів, 
ергономічних рішень виробничого обладнання, та організації робочих 
місць; 
 визначення поняття електробезпека, основні нормативні документи з 
електробезпеки, електричні і неелектричні фактори, що впливають на 
характер ураження електричним струмом, основні заходи та засоби 
забезпечення електробезпеки; 
 основні поняття та значення пожежної безпеки; 
 загальні заходи і засоби щодо попередження вибухів, 
вибухонебезпечне обладнання та інструмент, вимоги до приміщень 
вибухонебезпечних виробництв. 

Вміти: оцінити відповідність стану організації охорони праці в установі 

чинним законодавчим і нормативним актам з охорони праці; 

сформулювати функціональні обов’язки з урахуванням посади 

працівників і вимог чинних законодавчих актів; опрацювати план 

навчання і перевірки знань з охорони праці працівників залежно від 

виконуваних ними функціональних обов’язків і небезпеки виконуваних 

робіт; 



організувати розслідування виробничого нещасного випадку; 

користуючись результатами інструментальної оцінки факторів 

виробничого середовища та гігієнічною класифікацією праці визначити 

клас умов праці за показниками шкідливості та небезпечності факторів 

виробничого середовища, важкості та напруженості виробничого 

процесу;  

обґрунтувати раціональні заходи нормалізації умов праці в конкретній 

виробничій ситуації; контролювати дотримання вимог з гігієни праці; 

 проводити інструктажі з охорони праці; 

 визначити категорію приміщень за небезпекою ураження електричним 

струмом; надати першу допомогу при електричних травмах; 

визначити загальні технічні заходи системи запобігання пожежі для 

певних виробничих умов;  

обґрунтувати первинні засоби пожежогасіння для певних виробничих 

умов та провести інструктаж працюючих щодо користування цими 

засобами. 

Загальні компетентності: планувати та організувати роботу туристичного офісу; 

здатність наукового обґрунтування основоположних засад розвитку туризму; здатність і 

готовність вдосконалювати і розвивати свій інтелектуальний і загальнокультурний рівень, 

домагатися морального і фізичного вдосконалення своєї особистості; знання літературної 

мови та ділового дискусу на рідній та іноземній мові. 

Фахові компетентності: знання призначень документів, вимог до їх складання та 

оформлення; уміння визначати заходи і засоби поліпшення стану виробничого 

середовища для умов туристичної галузі, організовувати розробку і розробляти 

нормативні акти з охорони праці, що діють в межах підприємства туристичного бізнесу 

щодо попередження професійних захворювань; здатність попереджувати виробничий 

травматизм та професійні захворювання в туристичній галузі, на практиці проводити 

науковий аналіз умов праці з точки зору можливостей виникнення  в процесі виробництва 

небезпечних та шкідливих факторів виробничого середовища;  

 



 

М.Н.ГСЕ.03 Методологія наукових досліджень  

Мета: забезпечити студентів  знаннями згідно профілю, пояснити роль і 

місце науки в соціально-економічному розвитку суспільства, розвитку 

його продуктивних сил, досягнення в розвитку наукового потенціалу 

України, методологію наукових досліджень, як засобів здобування 

знань про природу і суспільство, виробити вміння вести пошукові 

дослідження, опрацьовувати монографічну літературу, статистичну і 

звітну інформації та професійні навики щодо оформлення навчально-

наукової продукції (наукових рефератів, курсових, дипломних робіт і 

ін.). Курс  має за мету ознайомити студентів як із загальними для 

досить широкого класу наук методами і засобами досліджень, так і з 

специфічними, за допомогою яких проводяться наукові дослідження в 

економіці. 

Предмет  дослідження є досліджувані з певною метою властивості, характерні 

для наукового пізнання, це визначення певного «ракурсу» 

дослідження як припущення про найсуттєвіші для вивчення обраної 

проблеми характеристики об'єкта. 

Текст анотації (зміст дисципліни) 

Основна суть науки, її мета і завдання. Структура науки, класифікація наук. Історія 

розвитку наукового знання. Роль науки у сучасному житті суспільства. Наукове 

дослідження, його види та етапи. Структурні компоненти наукового пізнання. Теорії, їх 

класифікація та структурні елементи. Організація та методологія наукового дослідження. 

Поняття методу і методології наукового знання. Класифікація методів пізнання. 

Загальнонаукові методи.Процес наукового дослідження та його характеристика. Стадії 

науково-дослідного процесу. Конкретно-наукові (емпіричні) методичні прийоми та їхні 

процедури у дослідженні економіки. Методика дослідження, її зміст і принципи розробки. 

Документальні джерела інформації та використання їх у наукових дослідженнях Методика 

роботи над друкованими літературними джереламиРозвиток економічних наук та їх 

класифікація. Основні напрями сучасних економічних досліджень. Наукова проблема у 

науковій діяльності. Принципи та критерії вибору проблеми дослідження. Принципи та 

критерії вибору теми дослідження. Основи наукової організації дослідного процесу 

Особливості творчої праці у дослідницькій діяльності Організація праці та її планування у 

наукових дослідженнях Раціональний трудовий режим дослідника й організація робочого 

місця. Класифікація інформаційного забезпечення наукових досліджень. Економічна 

інформація, її класифікація і призначення у науково-дослідному процесі. Фактографічна 

інформація та використання її у науково-дослідному процесі. Носії економічної інформації 

і використання їх у науково-дослідному процесі. Поняття автоматизованої системи 

обробки інформації (АСОІ). Сучасні комп’ютерні технологій та Інтернет в економічних 

дослідженнях. Економіко-математичне моделювання в науковій роботі. Види 

систематизації результатів дослідження та їх зміст. Бібліографічний опис джерел, 

використаних у науковому дослідженні. Звіт про науково-дослідну роботу, його зміст і 

методика складання. Впровадження результатів закінчених наукових досліджень. 

Ефективність результатів наукових досліджень та її критерії. Розрахунок економічної 

ефективності наукових досліджень. Курсова робота. Дипломна робота. Методика 

підготовки курсових і дипломних робіт студентів-психологів. Порядок захисту курсових і 

дипломних робіт. Вимоги до оформлення робіт. Ілюстрації. Магістерська робота. Етапи 

дослідження. структура магістерської роботи. Мова і стиль наукової роботи. Знаки і 

символи. Писемна наукова мова.  

Знати: предмет, метод, завдання курсу, методологію наукових досліджень, 

процес формування наукового потенціалу і зокрема роль і місце кадрів 

науки в ньому, соціально-етичні аспекти наукової творчості її рушійні 

сили і система стимулювання, організацію і методику проведення 



наукових досліджень в процесі навчання у вузі; 

Вміти: вести пошук наукової літератури по обраній темі курсової, дипломної 

чи магістерської роботи, опрацьовувати літературу, статистичну і 

звітну інформацію, будувати аналітичні таблиці, графіки, діаграми, 

давати їм інтерпретацію та робити логічні висновки. Він повинен 

вміти вести полеміку з теоретичних питань теми, відстоювати власні 

позиції, шукати доводи, аргументи, факти в їх підтвердження. 

Загальні компетентності: здатність осмислювати ґенезу, складові та структуру 

туризмологічних знань; (здатність застосовувати знання на практиці,  базові уявлення про 

процеси в суспільстві, які на сучасному етапі впливають на розуміння основних понять та 

явищ, які охоплює дисципліна; базові знання в галузі, необхідні для освоєння  дисциплін.); 

здатність і готовність вдосконалювати і розвивати свій інтелектуальний і 

загальнокультурний рівень, домагатися морального і фізичного вдосконалення своєї 

особистості (уміння планувати та розподіляти час; уміння працювати самостійно; здатність 

до прийняття рішень; здатність до аналізу та порівняння отриманої інформації з іншими 

джерелами; здатність до самокритики; турбота про якість виконаної роботи); знання 

літературної мови та ділового дискусу на рідній та іноземній мові; ведення ділових 

комунікацій дослідницькі навики; 

Фахові компетентності: уміння на основі інформаційного забезпечення та комп’ютерних 

технологій розробляти альтернативні варіанти рішень; здатність використовувати основні 

теорії розвитку туризму: історичних, антропологічних, географічних, соціологічних, 

культурологічних, праксеологічних, етичних, педагогічних, економічних для розвитку 

туристичної діяльності (уміння продемонструвати знання з дисципліни; уміння 

застосовувати на практиці методи інвентаризації, аналізу, порівняння; навики з 

інформаційних технологій для обробки та систематизації матеріалів з курсу); здатність 

використовувати оргтехніку, універсальне та прикладне програмне забезпечення 

відповідно до виду діяльності, документально оформляти управлінські рішення,  

практично застосовувати отримані знання із курсу при написанні курсових, дипломних, 

магістерських робіт, виконання мультимедійних презентацій) 

 



ЦИКЛ ПРОФЕСІЙНОЇ ТА ПРАКТИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ 

М.Н.ПП.01 Інноваційні технології в туризмі 

Мета: ознайомлення студентів із теоретичними основами інноваційного 

менеджменту в туризмі, розроблення та запровадження інноваційного 

туристичного продукту, використання інноваційних технологій в його 

формуванні; застосування нових інформаційних технологій 

комплектування, просування та продажу турів; формування знань щодо 

новітніх механізмів та методів управління міжнародними та 

вітчизняними підприємствами сфери туризму.  

Об’єкт інноваційні технології в туризмі. 

Текст анотації (зміст дисципліни) 

теорії інноваційного розвитку; інноваційні процеси в туризмі; державне регулювання 

інноваційної діяльності; інформаційні інноваційні технології в процесах туристичного 

обслуговування; інноваційні проекти в туризмі; правові аспекти інноваційної діяльності; 

фінансове та інвестиційне забезпечення впровадження інноваційних технологій у туризмі. 

Знати: теоретичні аспекти інноваційного менеджменту в практичній 

діяльності; інноваційні технології в сфері туристичних послуг, із 

спектром новітніх технологій, використовуваних в готельному і 

ресторанному сервісі, курортній справі і туризмі;- використання 

продуктових та технологічних новацій в діяльності підприємств; 

розвиток уявлень про арсенал комп'ютерних засобів інформаційного 

забезпечення інновацій на основі функціональної моделі сучасного 

програмного забезпечення; розуміння взаємозв'язку технології надання 

послуги з технічними засобами, необхідними для її виконання; 

застосування методів оцінки економічної ефективності інноваційних 

перетворень. 

Вміти: Використовувати теорії інноваційного розвитку;  застосовувати 

принципи впровадження інновацій в сучасних умовах; виявляти 

особливості моделей інноваційного розвитку туристичних підприємств; 

застосовувати принципи та механізм функціонування інноваційних 

процесів, принципи управління вибором напрямів і варіантів розвитку 

туристичних підприємств у нестабільному ринковому середовищі; 

впроваджувати інноваційні проекти в туризмі, інформаційні інноваційні 

технології в процеси обслуговування туристів; формувати стратегії 

інноваційного розвитку підприємств; обґрунтовувати нові потреби 

туристів; здійснювати організаційно-технологічне забезпечення 

процесів обслуговування; професійно аргументувати необхідність 

інноваційних методів роботи в готельному та ресторанному сервісі, 

курортній справі і туризмі. 

Загальні компетентності: здатність з’ясовувати причинно-наслідкові зв’язки, 

аналізувати й узагальнювати зовнішню і внутрішню управлінську інформацію для 

планування, організовування, мотивування працівників та контролю за діяльністю 

підлеглих в підрозділах туристичних підприємств; ефективно використовувати 

інструментарій і технології сучасного менеджменту в управлінні туристичними 

підприємствами; використовувати методичні підходи оцінки природно-ресурсного 

потенціалу та його екологічно безпечних форм; актуалізація, розроблення та 

запровадження інноваційних туристичних продуктів та технологій обслуговування 

туристів та застосування технологій просування та продажу турів. 

Фахові компетентності: уміння застосовувати інформаційні інноваційні технології в 

процесі туристичного обслуговування, розробляти інноваційні туристичні продукти, 

застосовувати технологію різних процесів туристичного обслуговування; знання техніки 

планування туристичного продукту; здатність визначати види інновацій в туризмі за 

класифікаційними ознаками. 

 



М.Н.ПП 02. Управління якістю туристичних послуг 

Мета: формування системи теоретичних знань із застосування 

інструментарію управління якістю на підприємствах у сфері туризму, а 

також набуття практичних навичок оцінки рівня якості виставкових 

послуг, розроблення та впровадження систем управління якістю, 

адекватних впливу підприємницького середовища. 

 Об’єкт Застосування теорії та методології управління якістю як засобу 

досягнення комерційних успіхів у сфері туризму 

Текст анотації (зміст дисципліни) 

Зміст курсу: наукові основи управління якістю туристичних послуг; вітчизняний та 

закордонний досвід розвитку управління якістю туристичних послуг; система управління 

якістю послуг підприємств в сфері туризму; механізм та процес управління якістю 

підприємств в сфері туризму; ефективність управління якістю послуг підприємств в сфері 

туризму; організація контролю якості туристичних послуг; основи теорії стандартизації та 

сертифікації послуг; державна система стандартизації; система сертифікації туристичних 

послуг; ліцензування підприємств в сфері туризму. 

Знати: наукові засади управління якістю; 

організацію державної системи стандартизації та сертифікації послуг; 

механізм та процес управління якістю на підприємствах у сфері туризму;  

Вміти: здійснення оцінки рівня якості туристичних послуг; 

застосування інструментарію управління якістю в діяльності 

підприємств у сфері туризму; 

проведення сертифікації послуг та підприємств у сфері туризму; 

розроблення, впровадження та сертифікації систем якості. 

Загальні компетентності: здатність з’ясовувати причинно-наслідкові зв’язки, 

аналізувати й узагальнювати зовнішню і внутрішню управлінську інформацію для 

здійснення планування, організовування, мотивування працівників та контролю за 

діяльністю підлеглих в підрозділах туристичних підприємств; здатність проводити 

комплексні маркетингові дослідження і моніторинг ринку туристичних послуг; здатність 

розроблювати та проводити ефективну продуктову, цінову, збутову політику туристичних 

підприємств; здатність складати, оформлювати і оперувати туристичною документацією 

при формуванні та реалізації туристичного продукту; здатність і готовність 

вдосконалювати і розвивати свій інтелектуальний і загальнокультурний рівень, 

домагатися морального і фізичного вдосконалення своєї особистості; 

Фахові компетентності: знання основних принципів та загальних правил сертифікації та 

ліцензування, технології оформлення, ведення обліку та зберігання туристичної 

документації (знання значення та етапів формування управління якістю в системі 

загального менеджменту; знання призначення і структури стандартів ISO серії 9000; 

уміння розробляти заходи щодо управління ризиками та якістю проектів (зокрема 

специфіки організації робіт із розробки та впровадження систем управління якістю 

відповідно до рекомендацій міжнародних стандартів ISO серії 9000), здійснювати 

моніторинг якості туристичних послуг;  здатність здійснювати дослідження глобального 

та регіональних ринків готельних та туристичних послуг, використовувати оргтехніку, 

універсальне та прикладне програмне забезпечення відповідно до виду діяльності, 

документально оформляти управлінські рішення. 



 

М.Н.ПП 03. Міжнародний туризм 

Мета: поглиблення і розширення теоретичних знань, вмінь та практичних 

навичок студентів у питаннях методології здійснення досліджень 

світових туристичних потоків, тенденцій їх формування та організації 

інституційного регулювання розвитку міжнародного туризму 

 Об’єкт методологія досліджень світових туристичних потоків 

Текст анотації (зміст дисципліни) 

міжнародний туризм як економічний та соціокультурний феномен; становлення сучасних 

форм розвитку та державного регулювання міжнародного туризму в країнах світу; 

міжнародні туристичні організації; статистика міжнародного туризму; сутність та 

класифікаційні ознаки міжнародного туристичного ринку; місце України на ринку 

міжнародного туризму; особливості формування туристичної пропозиції в умовах 

транснаціоналізації світової індустрії туризму; сучасний стан та перспективи розвитку 

найважливіших секторів міжнародної індустрії туризму;  

Знати:  характеристику впливу різних груп факторів на особливості 

функціонування та розвитку світової готельної та туристичної галузей; 

 методологію статистичного обліку світових туристичних потоків; 

 різновиди національних туристичних адміністрацій та умови їх 

діяльності в країнах світу. 

 класифікаційні ознаки світових ринків готельних і туристичних послуг; 

принципову схему взаємодії суб'єктів світового туристичного ринку.  

Вміти: знаходити причинно-наслідкові зв'язки між явищами та процесами на 

світовому туристичному ринку; 

користуватися статистичними базами даних, що відображають 

динаміку світових туристичних потоків; 

здійснювати дослідження глобального та регіональних ринків 

туристичних послуг 

Загальні компетентності: здатність осмислювати ґенезу, складові та структуру 

туризмологічних знань; ефективно використовувати інструментарій і технології 

сучасного менеджменту в управлінні туристичними підприємствами; здатність визначати 

мотиви туристичної подорожі та споживчі характеристики туристичних послуг; здатність 

налагоджувати довготривалу співпрацю зі споживачами, суб’єктами туристичної 

діяльності, фінансово-кредитними установами, страховими компаніями, консульствами і 

представництвами іноземних держав, використовуючи регламентуючі документи на 

засадах договірного права; здатність організовувати туроператорську діяльність.  

Фахові компетентності: знати та застосовувати психологію та етику подорожей, етику та 

кроскультурні особливості туристичних обмінів, основні засади екскурсійного етикету та 

уміння застосовувати його в діяльності, специфіку тур операторської та турагенської 

діяльності; знання технології та організації процесу обслуговування на підприємствах 

готельного господарства, технології та організації процесу обслуговування на 

підприємствах ресторанного господарства; уміння використовувати на практиці теорії 

розвитку туризму та компоненти турозмологічної теорії, визначати мотивацію туристів, 

впроваджувати в практику основні засади організації туристичної діяльності, передбачені 

в рішеннях міжнародних туристичних організацій; здатність використовувати основні 

теорії розвитку туризму: філософських, історичних, антропологічних, географічних, 

соціологічних, культурологічних, праксеологічних, етичних, педагогічних, економічних 

для розвитку туристичної діяльності, знаходити причинно-наслідкові зв’язки між 

явищами та процесами на світовому туристичному ринку;  

 



 

М.Н.ПП 04 Управління проектами в туризмі 

Мета: теоретична та практична підготовка майбутніх менеджерів у галузі 

управління інвестиційними проектами підприємств, засвоєння 

особливостей їх реалізації у сфері туризму, формування у студентів 

цілісної системи знань і вмінь ефективного здійснення інвестиційних 

проектів на підприємстві. 

 Об’єкт Застосування теорії та методології управління інвестиційними 

проектами підприємств як засобу досягнення комерційних успіхів у 

сфері туризму 

Текст анотації (зміст дисципліни) 

теоретичні засади управління проектами туристичного підприємства; інвестування 

капіталу в проекти туристичного підприємства; методичні підходи аналізу та планування 

проектів туристичного підприємства; особливості управління проектами в туризмі; 

формування стратегії управління проектами підприємства; управління фінансовим 

забезпеченням реалізації проектів туристичного підприємства; управління реальними 

проектами підприємства; особливості управління інноваційними проектами 

туристичного; управління фінансовими проектами підприємства; управління ризиками 

проекту туристичного підприємства. 

Знати: особливості управління проектами у залежності від форми власності, 

сфери діяльності, галузі економіки; склад і джерела фінансування 

окремих туристичних проектів підприємства; 

Вміти: на практиці застосовувати отримані знання, вільно орієнтуватися в 

теоретичних і практичних проблемах інвестиційної діяльності на 

підприємстві, аналізувати ефективність окремих проектів, розробляти 

стратегію інвестиційної діяльності підприємства, пропонувати заходи 

зменшення ризиковості проектів туристичних підприємств 

Загальні компетентності: розуміти основні принципи, характеристику об’єктів, прийоми 

і способи бухгалтерського обліку; аналізувати, визначати ефективність фінансово-

господарської діяльності туристичних підприємств; економічно обґрунтовувати 

управлінські рішення; виявляти діалектичні зв’язки між теорією та практикою 

туристичної діяльності; здатність управління проектами для досягнення цілей 

господарської діяльності підприємств туристичної індустрії; уміння виконувати основні 

функції управління проектами в туризмі; здатність і готовність вдосконалювати і 

розвивати свій інтелектуальний і загальнокультурний рівень, домагатися морального і 

фізичного вдосконалення своєї особистості; 

Фахові компетентності: знати методичні підходи до обґрунтування доцільності проекту 

та його оцінки; знання базових методів пізнання і аналізу економічних процесів, 

особливостей сучасних ринків та утворення цін на послуги праці, капіталу, природних 

ресурсів; уміння аналізувати іншомовні джерела інформації для отримання даних, які є 

необхідними для виконання професійних завдань та прийняття професійних рішень,  на 

основі інформаційного забезпечення та комп’ютерних технологій розробляти 

альтернативні варіанти рішень, приймати обґрунтовані рішення з економічних проблем, 

пов’язаних з практичною діяльністю; здатність формувати проектну команду, 

використовувати оргтехніку, універсальне та прикладне програмне забезпечення 

відповідно до виду діяльності, документально оформляти управлінські рішення.  

 



 

М.Н.ПП.05 Туризмологія 

Мета: Формування та узагальнення теоретичних, професійних знань, 

практичних навичок та компетенції в туризмознавстві, створення 

цілісної уяви про туризм як соціальний інститут, як форму природно-

суспільного буття та життєдіяльності людини, яка подорожує. 

 Об’єкт  

Текст анотації (зміст дисципліни) 

Туризмологія як соціогуманітарна наука; ґенеза туризмологічного знання; теоретико-

методологічні складові туризмології; філософія туризму як методологічна та 

концептуальна основа туризмології; історія та антропологія туризму; географія туризму; 

соціологія туризму; культурологія туризму; психологія та етика туризму; педагогіка 

туризму; праксеологія туризму 

Знати: теорію туризму, словниково-категоріальний апарат дисципліни; - 

історію виникнення туризмологічного знання, основні туризмологічні 

концепції; - структуру та функції туризмологічного знання, його 

суспільне «призначення»; - основні світові туристичні регіони. 

Вміти: застосовувати набуті теоретичні знання для вирішення конкретних 

практичних завдань; - користуватися у своїй майбутній професії 

понятійним апаратом туризмологічних термінів. 

Загальні компетентності: виявляти діалектичні зв’язки між теорією та практикою 

туристичної діяльності; здатність наукового обґрунтування основоположних засад 

розвитку туризму (визначити сутність теорії туризму як інноваційної наукової 

соціоекономічної та гуманітарної дисципліни; розкрити у понятійний спосіб основні 

смислові значення туризму; знати словниково-категоріальним апаратом; систематизувати 

наукові підходи до розуміння феномену туризму;здатність осмислювати ґенезу, складові 

та структуру туризмологічних знань (з’ясувати ґенезу та еволюцію туризмологічного 

знання, визначити зміст основних туризмологічних концепцій; з’ясувати функції 

туризмологічного знання, його суспільне «призначення»; виявити діалектику зв’язків між 

теорією та практикою туристської діяльності). 

Фахові компетентності: знання професійного дискусу, фахової термінології, лексики 

сучасної української мови та літератури; уміння використовувати на практиці теорії 

розвитку туризму та компоненти турозмологічної теорії, науково обґрунтовувати феномен 

туризму для соціально-економічного розвитку суспільства. 

 



 

М.Н.ПП.06 Екскурсологія 

Мета: оволодіння студентами науково-теоретичними знаннями організації 

екскурсійної діяльності; з’ясувати психолого-педагогічні принципи та 

пізнавально-виховні можливості екскурсії; методику організації 

екскурсійної діяльності; оволодіти особливостями професійної 

майстерності екскурсоводів 

 Об’єкт Історичні процеси розвиток екскурсійної справи, «філософія» та 

методика підготовки кваліфікованих фахівців екскурсійної сфери. 

Текст анотації (зміст дисципліни) 

Загальні теоретично-методологічні основи організації екскурсійної діяльності; 

екскурсологія як наука; екскурсійний метод пізнання; екскурсія як педагогічний процес; 

психологія екскурсійної діяльності; логіка в екскурсії; удосконалення екскурсійної 

методики та шляхи удосконалення екскурсійної методики; особистість та професійна 

майстерність екскурсовода. 

Знати: основи екскурсійної теорії, ознаки функції та класифікації екскурсій, 

вимоги екскурсійної методики. 

Вміти: організувати екскурсійне обслуговування туристів; 

підготувати необхідні документи для надання екскурсійної послуги; 

методично правильно організувати екскурсійний процес; 

Загальні компетентності: актуалізація, розроблення та запровадження інноваційних 

туристичних продуктів та технологій обслуговування туристів та застосування технологій 

просування та продажу турів; здатність формувати різноманітні програми туристичного 

обслуговування (володіти методикою і технікою розробки та проведення екскурсії; 

застосовувати окремі методичні прийоми та техніку ведення екскурсії; розробляти різні 

види екскурсій з урахуванням пізнавальних потреб екскурсантів); здатність складати, 

оформлювати і оперувати туристичною документацією при формуванні та реалізації 

туристичного продукту; ведення ділових комунікацій; здатність з’ясовувати причинно-

наслідкові зв’язки, аналізувати й узагальнювати зовнішню і внутрішню управлінську 

інформацію для здійснення планування, організовування, мотивування працівників та 

контролю за діяльністю підлеглих в підрозділах туристичних підприємств; 

Фахові компетентності:  знати основні засади екскурсійного етикету та уміння 

застосовувати його в діяльності, екскурсійного етикету та уміння застосовувати його в 

діяльності (етики ділового спілкування, навички роботи в команді знання й застосування 

на практиці принципів гуманізму, екологічної етики); знання техніки планування 

туристичного продукту,  призначення документів, вимог до їх складання та оформлення, 

уміння застосовувати словесні, наочні та практичні методи роботи з екскурсантами, 

інформаційні інноваційні технології в процесі туристичного обслуговування; уміння 

застосовувати словесні, наочні та практичні методи роботи з екскурсантами. 

 



Вибіркові (за вибором ВНЗ) 

 

М.ВВ.ГСЕ.01 Конструктивна географія  

Мета: висвітлення основ  конструктивної географії, яка є нормативною 

дисципліною у багатьох університетах. Відповідно до поставленої мети 

предмет розкриває теорію географічного і соціального просторів, 

методологію соціальних і конструктивно-географічних досліджень. 

 Об’єкт географічний простір. 

Предмет  розкриває теорію географічного і соціального просторів, методологію 

соціальних і конструктивно-географічних досліджень. 

Текст анотації (зміст дисципліни) 

Основні поняття конструктивної географії; предмет, методи дослідження; історія 

формування конструктивної географії; становлення та розвиток конструктивних 

досліджень в географічній науці; етапи та напрями розвитку конструктивних досліджень 

в географічній науці; етапи географічного конструювання природно-антропогенних 

ландшафтів; конструктивні географічні дослідження; методи конструктивного 

дослідження та аналізу ландшафтних систем; закони і закономірності в конструктивній  

географії; основні атрибути конструктивного ландшафтознавства; концепції 

конструктивної географії 

Знати: чітко уявляти об’єкт дослідження – основи соціальної і конструктивної 

географії; 

орієнтуватися у сучасних предметних напрямах соціальної і 

конструктивної географії та методах її дослідження; 

обґрунтувати теоретико-методологічні та методичні виміри соціальної і 

конструктивної географії; 

використовувати новітні методи дослідження, зокрема:  загальнонаукові 

(ретроспективний, системний, структурний), дисциплінарні (аналіз 

літературних джерел, природних аналогій, картографічний, статистичний, 

польових фізико-географічних досліджень);  

міждисциплінарні (моделювання, математичного картографування, 

головних компонентів, автопрогноз), ін.; 

використовувати рейтингові оцінки (індексну, бальну, експертну),і 

комп’ютерні програми, зокрема mathematica (для розрахунків власних 

векторів дослідження), statistica (для складання прогнозних моделей), 

microsoftexcel (для розрахунків окремих властивостей геокомпонентної 

структури), maтcad (для обчислення власних значень методу головних 

компонентів), використовувати матеріали Державного комітету статистики 

України, щорічників „Довкілля України”, фондові джерела Державного 

архіву України, нормативно-правові документи, вихідні дані управління 

статистики. 

Вміти: пояснювати предметну сферу курсу; аналізувати просторово-часову 

організацію природних територіальних єдностей в спонтанному та 

антропогенно модифікованому  режимах функціонування; 

вказати теоретичні основи, концепції та методи конструктивної 

географії; 

пояснити закони і закономірності в конструктивній географії; 

порівняти просторово-часове функціонування природних 

територіальних систем; 

виявити перехід від описового підходу дослідження в конструктивній 

географії територіальних єдностей до цілісного; 

здійснити конструктивні основи планування природно-господарських 

територіальних систем; 

розкрити генезис походження і феномен походження конструктивної 

географії. 



Загальні компетентності: здатність і готовність вдосконалювати і розвивати свій 

інтелектуальний і загальнокультурний рівень, домагатися морального і фізичного 

вдосконалення своєї особистості (здатність застосовувати знання на практиці; уміння 

планувати та розподіляти час; уміння працювати самостійно; здатність до прийняття 

рішень; здатність до самокритики; турбота про якість виконаної роботи; здатність 

наукового обґрунтування основоположних засад розвитку туризму; ведення ділових 

комунікацій; ведення ділових комунікацій (здатність до письмової і усної комунікації 

рідною мовою);.  

Фахові компетентності: здатність використовувати основні теорії розвитку туризму: 

філософських, історичних, антропологічних, географічних, соціологічних, 

культурологічних, праксеологічних, етичних, педагогічних, економічних для розвитку 

туристичної діяльності (оволодіння методами геоекологічного аналізу в обґрунтуванні,  

виділення сукупності та основних етапів організації наукових досліджень у сфері туризму, 

використовувати оргтехніку, універсальне та прикладне програмне забезпечення 

відповідно до виду діяльності, документально оформляти управлінські рішення (навики 

роботи з комп'ютером); оцінки норм антропогенного навантаження на геосистеми, 

геоекологічного моніторингу і експертизи проектів; знання професійного дискусу, 

фахової термінології, лексики сучасної української мови та літератури (оволодіння; 

понятійно-термінологічним апаратом сучасної вітчизняної і зарубіжної  конструктивної 

географії; оволодіння теоретичним, методологічним і методичним арсеналом; здатності до 

самостійного осмислення і постановки конструктивно-географічних наукових задач та їх 

розв’язання за допомогою новітніх методів досліджень.), базових методів пізнання і 

аналізу економічних процесів; уміти науково обґрунтовувати феномен туризму для 

соціально-економічного розвитку суспільства;  

 



 

 М.ВВ.ГСЕ.01  Організація івентивного та конвенційного туризму  

Мета: формування у студентів сучасного розуміння туристської діяльності, 

пов’язаної з різноманітними значущими суспільними подіями чи 

рідкісними природними явищами, що приваблюють своєю 

унікальністю, екзотичністю, неповторністю 

 Об’єкт сукупність явищ пов’язаних з різноманітними подіями чи явищами, що 

приваблюють своєю унікальністю, екзотичністю, неповторністю 

Текст анотації (зміст дисципліни) 

Зміст курсу: Інвенттуризм зміст та значення. Класифікація  інвент туризму. Тематичні 

види інвенттуризму та їх особливості. Громадські види інвенттуризму. Мистецькі заходи 

інвенттуризму. Сортивні інвентзаходи. Культурно-історичні та економічні і політичні 

інвентміроприємства. Релігійні інвентзаходи 

Знати: основні поняття  івентивного та конвенційного туризму; 

класифікацію подій, цілей та завдань подієвих заходів; 

основні методології дослідження виняткових подій та технології види і 

напрямки івентивного та конвенційного туризму; 

розробки програми івент;  

особливості організації івентзаходів; 

основні види і напрямки івентивного та конвенційного туризму; 

менеджмент та маркетинг івентивного та конвенційного туризму; 

Вміти: формувати цілісні уяви про події та заходи івентивного та 

конвенційного туризму; 

визначати та класифікувати подій, що приваблюють туристів; 

використовувати основні методи дослідження виняткових подій та 

технологіями розробки інвентпрограм; 

організовувати івент заходи та залучати до них туристів;  

застосовувати елементи менеджменту та маркетингу в організації 

інвент турів.  

Загальні компетентності: здатність до аналізу та синтезу на основі логічних інструментів 

та перевірених фактів; уміння аналізувати і структурувати проблеми підприємства і 

розробляти ефективні варіанти щодо їх вирішення; здатність займати активну життєву 

позицію та розвивати лідерські якості; уміння обґрунтовувати управлінські рішення та 

спроможність забезпечувати їх правомочність; здатність здійснювати комунікаційну 

діяльність; уміння працювати у колективі та команді; здатність виконувати професійну 

діяльність у відповідності до стандартів якості; здатність до формування світогляду, 

розуміння принципів розвитку суспільства; здатність до навчання та готовність 

підвищувати рівень своїх знань; здатність формувати нові ідеї (креативність); 

Фахові компетентності: знання фахової термінології, лексики сучасної української мови 

та літератури; знання техніки і методики організації інвентзаходів в залежності від 

класифікації подій, цілей та їх завдань; знання технології  і програми організації; уміти 

застосовувати міжнародний та вітчизняний досвід організації інвент туризму; уміння 

розробляти програми інвентобслуговування; уміння організовувати різні види інвент 

заходів; 

 



 

М.ВВ.ПП 01 Туристична політика 

Мета: формування теоретичних, професійних знань і практичних навичок 

щодо умов та принципів формування національних програм розвитку 

туризму; технології впровадження методів туристичної політики 

країни; організації та особливостей функціонування національних 

туристичних організацій; забезпечення сталого розвитку туризму в 

країні. 

 Об’єкт умови та принципи формування національних програм розвитку 

туризму 

Текст анотації (зміст дисципліни) 

Теоретичні та методологічні аспекти туристичної політики; туристична політика і 

регулювання туризму; основні органи управляння туризмом та моделі реалізації 

туристичної політики країни; міжнародний аспект туристичної політики держави; 

туристична політика зарубіжних країн: країн ЄС; Австралії, як представника Азіатсько-

Тихоокеанського туристичного макрорегіону; Нової Зеландії; Китаю; США та Канади - 

представників Американського туристичного макрорегіону; Південної Африки. 

Знати: специфіка регламентування туристичної діяльності шляхом розробки 

законодавства, покликаного забезпечити умови для сумлінної 

конкуренції на ринку туристичних послуг і захист прав споживача, а 

також визначення податкових меж функціонування туристичної галузі; 

специфіка координації розвитку туризму, яка включає внутрішню 

координацію діяльності учасників туристичного процесу в межах 

галузі й забезпечення гармонійного включення туризму в загальний 

господарський механізм, що можна розглядати як зовнішню 

координацію; особливості  стимулювання міжнародного обміну 

шляхом спрощення туристичних формальностей, а також створення 

сприятливих умов для розвитку внутрішнього туризму; основи  

гарантування безпеки туристичної діяльності й туризму в межах 

національної території; інформаційне забезпечення туристичної 

діяльності, що передбачає збір і обробку статистичних даних, випуск і 

поширення рекламно-інформаційних матеріалів, які характеризують 

стан галузі в національному масштабі, а також проведення 

Вміти: просувати національний туристичний продукт на міжнародному 

ринку; специфіку випуску і поширення рекламно-інформаційних 

матеріалів, які характеризують стан галузі в національному масштабі; 

особливості контролю за розвитком туристичної діяльності, 

заснований на концепції планомірного розвитку, і визначення 

національних пріоритетів; 

Загальні компетентності: ведення ділових комунікацій; здатність наукового 

обґрунтування основоположних засад розвитку туризму; здатність формувати 

різноманітні програми туристичного обслуговування; здатність складати, оформлювати і 

оперувати туристичною документацією при формуванні та реалізації туристичного 

продукту.  

Фахові компетентності: знання особливостей сучасних ринків та утворення цін на 

послуги праці, капіталу, природних ресурсів (базові уявлення про систему органів 

державної влади, структуру державного та регіонального управління туризмом; чинники 

формування та функціонування туристичної політики України); уміти науково 

обґрунтовувати феномен туризму для соціально-економічного розвитку суспільства 

здатність використовувати оргтехніку, універсальне та прикладне програмне забезпечення 

відповідно до виду діяльності, документально оформляти управлінські рішення (здатність 

виконання мультимедійних презентацій), формування логіки економічного мислення та 

сучасної економічної культури; уміння готувати публічні виступи з галузевих питань із 

застосуванням засобів вербальної комунікації;  



 

М.ВВ.ПП 01 Державне та регіональне управління туризмом 

Мета: формування у студентів сучасного мислення та спеціальних знань у 

галузі управління туризмом на національному та регіональному рівнях; 

набуття умінь та нормування компетенцій, необхідних для виконання 

функцій та реалізації повноважень органів державної влади і місцевого 

самоврядування у сфері туризму 

 Об’єкт Система органів державного та регіонального управління туризмом в 

Україні та напрями туристичної політики 

Текст анотації (зміст дисципліни) 

Основи теорії державного управління; предмет і завдання дисципліни; державне 

управління на регіональному рівні; державне регулювання туристичного бізнесу в Україні; 

сутність державної туристичної політики, фактори формування, цілі та напрями реалізації; 

політика сталого розвитку туризму; інноваційно-інвестиційна політика в галузі туризму; 

кадрова та соціальна політика в сфері туризму 

Знати: теоретико-методологічні засади формування загальнодержавної та 

регіональної політики в цілому та туристичної, зокрема; вітчизняну 

систему та структуру органів державної влади та органів місцевого 

самоврядування, їх компетенції; концептуальні засади реформування 

системи державного управління та місцевого самоврядування, напрями 

вдосконалення управління національним та регіональним розвитком; 

закономірності управління туризмом на державному та регіональному 

рівнях; особливості державного управління туризмом на різних рівнях; 

методичні та організаційні основи управління розвитком туристичної 

сфери; законодавчі та нормативно-правові засади діяльності органів 

державної влади та органів місцевого самоврядування у сфері туризму; 

сутність, принципи, структуру, цілі, завдання і функції туристичної 

політики; пріоритетні напрями державної політики в галузі туризму і 

курортів. 

Вміти: визначати пріоритети державної політики в галузі туризму; формувати 

основні завдання та напрями туристичної політики; створювати 

програми регіонального розвитку туризму. 

Загальні компетентності: ведення ділових комунікацій; здатність наукового 

обґрунтування основоположних засад розвитку туризму; здатність формувати різноманітні 

програми туристичного обслуговування; здатність складати, оформлювати і оперувати 

туристичною документацією при формуванні та реалізації туристичного продукту.  

Фахові компетентності: знання особливостей сучасних ринків та утворення цін на 

послуги праці, капіталу, природних ресурсів; уміти науково обґрунтовувати феномен 

туризму для соціально-економічного розвитку суспільства; визначати чинники та наслідки 

макроекономічного розвитку господарських систем відповідно до цілей та пріоритетів 

економічної політики; здатність використовувати оргтехніку, універсальне та прикладне 

програмне забезпечення відповідно до виду діяльності, документально оформляти 

управлінські рішення, формування логіки економічного мислення та сучасної економічної 

культури.  

 



 

М.ВВ.ПП.02 Управління сталим розвитком туризму 

Мета: надання студенту повного обсягу знань з питань сталого 

збалансованого розвитку туристичної галузі з врахуванням сучасних і 

перспективних потреб та можливостей 

 Об’єкт Застосування теорії та методології управління сталим розвитком у сфері 

туризму 

Текст анотації (зміст дисципліни) 

теоретико-методологічні аспекти формування сталого розвитку; планування  сталого 

розвитку туризму; туризм як  господарський  комплекс; ресурсна база як запорука сталого 

розвитку туризму; історична та етнографічна спадщина як частина сталого розвитку 

туризму; урбосистеми та їх значення в сталому розвитку туризму; туристична 

інфраструктура як складова сталого розвитку туризму; логістичні основи сталого розвитку 

туризму; ринковий механізм функціонування суб’єктів туристичного бізнесу; місце 

України в сталому розвитку туризму європейського континенту; методологічні основи 

управління суб’єктами туристичного бізнесу 

Знати: термінологічний інструментарій туристичного бізнесу;   

основні структурні блоки туристсько-господарського комплексу; 

ресурсну базу для  розвитку  туристичної галузі 

ринковий механізм функціонування суб’єктів туристичного бізнесу 

методологічні основи управління суб’єктами туристичного бізнесу  

основні засади розробки цільових програм розвитку туризму.  

Вміти: оцінювати умови і чинники розвитку туристичної галузі регіону;  

оцінювати ефективність функціонування структурних блоків 

туристичного комплексу регіону;  

прогнозувати розвиток туристичної галузі регіону;  

проектувати заходи досягнення сталості розвитку туризму. 

Загальні компетентності: ефективно використовувати інструментарій і технології 

сучасного менеджменту в управлінні туристичними підприємствами;) аналізувати, 

визначати ефективність фінансово-господарської діяльності туристичних підприємств; 

економічно обґрунтовувати управлінські рішення; аналізувати, визначати ефективність 

фінансово-господарської діяльності туристичних підприємств; економічно 

обґрунтовувати управлінські рішення; здатність наукового обґрунтування 

основоположних засад розвитку туризму; здатність і готовність вдосконалювати і 

розвивати свій інтелектуальний і загальнокультурний рівень, домагатися морального і 

фізичного вдосконалення своєї особистості; здатність осмислювати ґенезу, складові та 

структуру туризмологічних знань; 

Фахові компетентності: знання базових методів пізнання і аналізу економічних процесів 

(вміння проводити аналіз тенденцій і ефективності реалізації стратегії сталого розвитку 

туризму в Україні, зокрема щодо використання рекреаційно-туристичних ресурсів в 

умовах ринку); знання особливостей сучасних ринків та утворення цін на послуги праці, 

капіталу, природних ресурсів; уміння приймати обґрунтовані рішення з економічних 

проблем, пов’язаних з практичною діяльністю; уміння визначати чинники та наслідки 

макроекономічного розвитку господарських систем відповідно до цілей та пріоритетів 

економічної політики. 

 



 

М.ВВ.ПП.02 Організація дозвілля туристів  

Мета: формування знань про дозвіллєві послуги в туризмі, про організацію 

дозвілля, про послуги дозвілля  як засіб задоволення потреб туристів. 

 Об’єкт Дозвілля туристів  

Текст анотації (зміст дисципліни) 

теоретичні основи дозвіллєвої діяльності; соціалізація вільного часу та дозвіллєвої 

діяльності; дозвілля в структурі вільного часу туриста; форми дозвілля та їх характерні 

ознаки; організація дозвілля різних вікових груп; національні особливості організації 

дозвілля; організація індивідуального дозвілля; масова дозвллєва діяльність.  

Знати: особливості організації дозвіллєвих послуг у різних видах туризму; 

основні форми дозвілля; теоретичні основи дозвіллєвої діяльності та 

методику і технологію її організації;  

Вміти: керувати дозвіллям туристів; організовувати змістове дозвілля різних 

груп туристів; добирати та адаптувати відповідно до мети і реальної 

ситуації методи та засоби організації дозвілля; проектувати, планувати, 

організовувати та аналізувати організаційні форми дозвіллєвої 

діяльності;  

Загальні компетентності: здатність до аналізу та синтезу на основі логічних 

інструментів та перевірених фактів; уміння аналізувати і структурувати проблеми 

підприємства і розробляти ефективні варіанти щодо їх вирішення; здатність займати 

активну життєву позицію та розвивати лідерські якості; уміння обґрунтовувати 

управлінські рішення та спроможність забезпечувати їх правомочність; здатність 

здійснювати комунікаційну діяльність; уміння працювати у колективі та команді; 

здатність виконувати професійну діяльність у відповідності до стандартів якості; здатність 

до формування світогляду, розуміння принципів розвитку суспільства; здатність до 

навчання та готовність підвищувати рівень своїх знань; здатність формувати нові ідеї 

(креативність); 

Фахові компетентності: знання професійного дискусу, фахової термінології, лексики 

сучасної української мови та літератури; знання техніки і методики організації дозвілля 

туристів; знання технології програми організації дозвілля туристів; уміти застосовувати 

міжнародний та вітчизняний досвід культурного впливу туризму на місцевий етнос; 

уміння розробляти програми дозвілєвого обслуговування; уміння організовувати різні 

види дозвілля туристів;  



Вибіркові (за вибором студента) 

М.ВС. ГСЕ.01 Педагогіка і психологія у вищій школі   

Мета: підготовка спеціалістів за освітньо-кваліфікаційним рівнем (магістр) 

відповідно до державних стандартів, встановлених освітньо-

кваліфікаційною характеристикою та освітньо-професійною програмою 

підготовки спеціалістів вищезазначеного фахового спрямування. 

Об’єкт навчальний процес у вищих навчальних закладах, визначення мети і 

завдань навчання у ВНЗ, окреслення змісту освіти, виявлення 

закономірностей процесу навчання, обґрунтування принципів і правил 

навчання, розробка форм, методів і прийомів навчання у ВНЗ, 

визначення матеріальних засобів навчання у вищій школі. 

Текст анотації (зміст дисципліни) 

Закономірності та динаміка особистісного розвитку. Вікова психологія як важливий 

напрям психології вищої школи. Психологічний аналіз діяльності студента. Сучасна вища 

школа в освітній системі України. Основи дидактики вищої школи. Психологія 

педагогічної діяльності та психологія особистості вчителя. 

Знати: предмет, завдання і методи педагогічної психології, педагогіки та  методики 

викладання; 

методи психолого-педагогічних досліджень, методи статистичної обробки 

результатів психологічних досліджень;особистість, її психологічну структуру, 

самосвідомість особистості, культуру професійного мислення, управління 

емоційними станами;структуру і види діяльності, організаторські здібності; 

психологічну структуру педагогічної, навчальної діяльності; 

психологічні основи організації навчання, учіння; 

психологічні основи навчального та педагогічного спілкування; 

психологічні основи педагогічних управлінських функцій. 

Вміти: визначати механізми групового впливу; 

володіти специфікою роботи викладача у школах, технікумах та ВНЗ І-ІІІ рівнів 

акредитації. 

застосовувати уміння, необхідні для ведення навчально-виховної роботи у 

школах, технікумах та ВНЗ І-ІІІ рівнів акредитації, а саме: 

складати робочу програму; 

розробляти і проводити уроки, лекції та семінарські заняття; 

працювати з текстовими та розрахунковими задачами; 

здійснювати контроль та облік знань студентів, ознайомитись з модульно-

рейтинговою системою навчання; 

працювати з першоджерелами та науковою літературою, аналізувати та 

систематизувати наукову літературу під час підготовки до проведення занять. 

Загальні компетентності:здатність застосовувати знання з педагогіки та  психології у 

вищій школі на практиці; уміння планувати та розподіляти час; уміння працювати 

самостійно; здатність до прийняття рішень; здатність до аналізу та порівняння отриманої 

інформації з різних джерел; здатність до самокритики; турбота про якість виконаної 

роботи; здатність до письмової і усної комунікації рідною мовою; навики роботи з 

комп'ютером; дослідницькі навики; базові уявлення про процеси в суспільстві, які на 

сучасному етапі впливають на розуміння основних понять та явищ, які охоплює 

дисципліна. 

Фахові компетентності:базові уявлення про чинники формування та функціонування 

педагогіки та психології вищої школи як навчальної дисципліни; уміння продемонструвати 

знання з методики, педагогіки, загальної психології; уміння застосовувати на практиці 

методи інвентаризації, аналізу, порівняння; володіння описовими, статистичними 

методами дослідження; навики з інформаційних технологій для обробки та систематизації 

матеріалів з курсу; здатність використовувати отримані знання для аналізу систематизації 

знань; здатність практично застосовувати отримані знання із курсу при написанні 

курсових, дипломних, магістерських робіт, виконання мультимедійних презентацій. 



 

М.ВС.ГСЕ.01 Методика викладання у вищій школі  

Мета: підготовка спеціалістів за освітньо-кваліфікаційним рівнем (магістр) 

відповідно до державних стандартів, встановлених освітньо-

кваліфікаційною характеристикою та освітньо-професійною програмою 

підготовки спеціалістів вищезазначеного фахового спрямування. 

Об’єкт навчальний процес у вищих навчальних закладах, визначення мети і 

завдань навчання у ВНЗ, окреслення змісту освіти, виявлення 

закономірностей процесу навчання, обґрунтування принципів і правил 

навчання, розробка форм, методів і прийомів навчання у ВНЗ, 

визначення матеріальних засобів навчання у вищій школі. 

Текст анотації (зміст дисципліни) 

Закономірності та динаміка особистісного розвитку. Вікова психологія як важливий 

напрям психології вищої школи. Психологічний аналіз діяльності студента. Сучасна вища 

школа в освітній системі України. Основи дидактики вищої школи. 

Знати: - предмет, завдання і методи педагогічної психології, педагогіки та     

методики викладання; 

- методи психолого-педагогічних досліджень, методи статистичної 

обробки результатів психологічних досліджень; 

- особистість, її психологічну структуру, самосвідомість особистості, 

культуру професійного мислення, управління емоційними станами; 

- структуру і види діяльності, організаторські здібності; 

- психологічну структуру педагогічної, навчальної діяльності; 

- психологічні основи організації навчання, учіння; 

- психологічні основи навчального та педагогічного спілкування; 

- психологічні основи педагогічних управлінських функцій. 

Вміти: - володіти специфікою роботи викладача у школах, технікумах та ВНЗ 

І-ІІІ рівнів акредитації. 

- застосовувати уміння, необхідні для ведення навчально-виховної 

роботи у школах, технікумах та ВНЗ І-ІІІ рівнів акредитації, а саме: 

- розробляти і проводити уроки, лекції та семінарські заняття; 

- працювати з текстовими та розрахунковими задачами; 

- здійснювати контроль та облік знань студентів, ознайомитись з 

модульно-рейтинговою системою навчання; 

- працювати з першоджерелами та науковою літературою, аналізувати 

та систематизувати наукову літературу під час підготовки до 

проведення занять. 

Загальні компетентності: здатність застосовувати знання з педагогіки та  

психології у вищій школі на практиці; уміння планувати та розподіляти час; уміння 

працювати самостійно; здатність до прийняття рішень; здатність до аналізу та порівняння 

отриманої інформації з різних джерел; здатність до самокритики; турбота про якість 

виконаної роботи; здатність до письмової і усної комунікації рідною мовою; навики 

роботи з комп'ютером; дослідницькі навики; базові уявлення про процеси в суспільстві, 

які на сучасному етапі впливають на розуміння основних понять та явищ, які охоплює 

дисципліна. 

Фахові компетентності: базові уявлення про чинники формування та 

функціонування педагогіки та психології вищої школи як навчальної дисципліни; уміння 

продемонструвати знання з методики, педагогіки, загальної психології; уміння 

застосовувати на практиці методи інвентаризації, аналізу, порівняння; володіння 

описовими, статистичними методами дослідження; навики з інформаційних технологій 

для обробки та систематизації матеріалів з курсу; здатність використовувати отримані 

знання для аналізу систематизації знань; здатність практично застосовувати отримані 

знання із курсу при написанні курсових, дипломних, магістерських робіт, виконання 

мультимедійних презентацій. 



 

М.ВС.ГСЕ.02 Регіонознавство 

Мета: сформувати у студентів знання про теоретико-методологічні засади 

дослідження регіонального розвитку, розкрити особливості 

макротуристичного районування України, розвивати практичні навички 

вирішення регіональних проблем. 

Об’єкт макротуристичні регіони України. 

Текст анотації (зміст дисципліни) 

теоретичні основи регіонального розвитку туризму. стратегія розвитку рекреаційно-

туристичної діяльності в Єврорегіоні; макротуристичне районування України; Донецький 

регіон; Дніпровський регіон; Карпатський регіон; Причорноморський та Кримський 

регіони;Подільський регіон;Поліський регіон; Слобожанський регіон 

Знати: передумови розвитку регіонознавства; види рекреаційних ресурсів та їх 

диференціацію; умови організації та моделювання рекреаційного 

районування; загальні властивості рекреаційних районів; складові й 

передумови моделювання регіонознавства; сегментацію сучасних 

рекреаційних регіонів. 

Вміти: характеризувати рекреаційні регіони України; оцінювати території для 

стаціонарного відпочинку; аналізувати рекреаційні потреби, 

рекреаційний час; моделювати рекреаційну діяльність відповідно до 

можливостей рекреаційних районів; визначати загальні властивості 

рекреаційних регіонів, аналізувати їх підсистеми та застосовувати 

сучасні рекреаційні моделі регіонознавства. 

Загальні компетентності: здатність застосовувати знання на практиці; уміння планувати 

та розподіляти час; уміння працювати самостійно; здатність до прийняття рішень; 

здатність до аналізу та порівняння отриманої інформації з іншими джерелами; здатність 

до самокритики; турбота про якість виконаної роботи; здатність до письмової і усної 

комунікації рідною мовою; навики роботи з комп'ютером; дослідницькі навики; базові 

знання в галузі, необхідні для освоєння даної дисципліни; базові уявлення про процеси в 

суспільстві, які на сучасному етапі впливають на розуміння основних понять та явищ, які 

охоплює дисципліна. 

Фахові компетентності: базові уявлення про чинники формування та функціонування 

макротуристичних регіонів України; уміння продемонструвати знання з моделювати 

рекреаційно-туристичну діяльність відповідно до можливостей макротуристичних 

регіонів України; уміння застосовувати на практиці методи інвентаризації, аналізу, 

порівняння; володіння описовими, статистичними методами дослідження 

макротуристичних регіонів України, навики з інформаційних технологій для обробки та 

систематизації матеріалів з курсу; здатність використовувати отримані знання для аналізу 

туристичного ринку ; висвітлення тенденцій розвитку макротуристичних регіонів в 

туризмі; здатність практично застосовувати отримані знання із курсу при написанні 

магістерської роботи, виконання мультимедійних презентацій. 

 



 

М.ВС.ГСЕ.02 Туристичні дистинації регіону  

Мета: поглиблення теоретико-методичних знань студентів щодо основ 

формування й розвитку туристичних дестинацій 

Об’єкт туристичні території 

Текст анотації (зміст дисципліни) 

поняття туристичної дестинацій; складові елементи дестинацій; класифікація видів  

дестинацій; моделі дестинацій; інструменти управління туристськими дестинаціями; 

особливості управління туристською дестинацією на етапах життєвого циклу; гіпотетична 

дестинацій; поняття «туристська привабливість» як фактор розвитку дестинацій; 

управління територіально-рекреаційними системами туризму; формування бренду 

туристської дестинацій; методичні основи оцінювання туристичної привабливості 

України як макродестинації; методичні підходи до управління туристськими 

дестинаціями; формування оптимальної  моделі стратегічного управління туристичними 

дестинаціями (на прикладі певного регіону країни) 

Знати: сутність та типізацію дестинацій на основі класифікації туристичних 

ресурсів; основні принципи функціонування сучасних туристичних 

дестинацій у вітчизняній туристичній галузі; логістичні підходи до 

управління туристичними дестинаціями та механізми оптимізації 

розвитку дестинацій на основі кластеризації туризму. 

Вміти: будувати моделі розвитку туристичних дестинацій та формування 

стратегічних альтернатив управління ними у туристичній галузі; 

визначати вплив економічної ефективності функціонування 

туристичних дестинацій на привабливість для інвесторів та бізнесу; 

аналізувати підходи до управління туристичними дестинаціями; уміння 

формувати стратегічні напрямки управління регіональним розвитком 

туристичних дестинацій. 

Загальні компетентності: здатність застосовувати знання на практиці; уміння планувати 

та розподіляти час; уміння працювати самостійно; здатність до прийняття рішень; 

здатність до аналізу та порівняння отриманої інформації з іншими джерелами; здатність 

до самокритики; турбота про якість виконаної роботи; здатність до письмової і усної 

комунікації рідною мовою; навики роботи з комп'ютером; дослідницькі навики; базові 

знання в галузі, необхідні для освоєння даної дисципліни; базові уявлення про процеси в 

суспільстві, які на сучасному етапі впливають на розуміння основних понять та явищ, які 

охоплює дисципліна. 

Фахові компетентності: усвідомлення значущості знань з дисципліни як обов'язкової 

складової теоретичної підготовки за фахом; здатність до формування когнітивного и 

практичного компонентів знань з управління дестинаціями в регіоні; розуміння ролі 

менеджменту дестинацій в економіці регіону і підготовки особистості до професійної 

діяльності, мотиваційно-цінного ставлення до вивчення технологічних особливостей 

управління дестинаціями; усвідомлення необхідності знань з управління дестинаціями для 

формування компетентного фахівця високого рівня туристичної сфери; місце організації 

туристичних подорожей у системі туристської індустрії; елементи механізму 

менеджменту туристськими дестинаціями; управлінський механізм дестинацією; 

вертикальну ієрархію управління розвитком туризму; концепція прогресивного розвитку; 

типи цілей державного управлінського механізму в туристичній індустрії; будувати 

моделі розвитку туристичних дестинацій та формування стратегічних альтернатив 

управління ними в туристичні галузі; визначати вплив економічної ефективності 

функціонування туристських дестинацій на привабливість для інвесторів та бізнесу; 

аналізувати підходи до управління туристичними дестинаціями; уміння формувати 

стратегічні напрямки управління регіональним розвитком туристичних дестинацій. 

 



 

М.ВС.ПП.01 Рекреаційні системи та технології в туризмі 

Мета: формування теоретичних і практичних знань з організації і розвитку 

рекреаційної діяльності в межах рекреаційних систем; формування у 

студентів уявлення щодо основних рекреаційних потреб людини, 

розуміння специфіки і видів рекреаційної діяльності. 

Об’єкт рекреаційні технології в туризмі. 

Текст анотації (зміст дисципліни) 

рекреаційний потенціал та рекреаційні ресурси як основа формування рекреаційних 

систем; рекреаційні потреби як основа територіально-часової організації рекреаційної 

діяльності; умови організації рекреаційної діяльності; моделювання рекреаційної 

діяльності; соціально-економічне значення розвитку рекреаційних систем; загальні 

властивості рекреаційної системи; компоненти рекреаційної системи; інноваційна модель 

рекреаційної системи України; лікувально-профілактичні технології (SPA і WELLNESS 

технології; спортивно-оздоровчі рекреаційні технології в туризмі; рекреаційні видовищно-

розважальні та екзотичні технології; інформаційно-пізнавальні технології в туризмі; 

торгово-побутові рекреаційні технології. 

Знати: передумови розвитку рекреації; види рекреаційних ресурсів та їх 

диференціацію; умови організації та моделювання рекреаційної 

діяльності; загальні властивості рекреаційної системи; компоненти 

рекреаційної системи; складові й передумови моделювання 

рекреаційних систем; сегментацію сучасних рекреаційних технологій. 

Вміти: характеризувати рекреаційні ресурси; оцінювати території для 

стаціонарного відпочинку; аналізувати рекреаційні потреби, 

рекреаційний час; моделювати рекреаційну діяльність відповідно до 

потреб рекреанта; визначати загальні властивості рекреаційної системи, 

аналізувати її підсистеми та застосовувати сучасні рекреаційні 

технології.  

Загальні компетентності: здатність здійснювати аналіз сучасного стану та ефективного й 

оптимального розвитку і розміщення всіх складових рекреаційних комплексів;  визначати 

територіальну організацію та оцінювати ресурсний потенціал країн, регіонів щодо стану 

та перспектив розвитку видового (спеціалізованого) туризму; здатність організовувати 

рекламно-інформаційні заходи та застосовувати ефективні маркетингові комунікації з 

існуючими та потенційними споживчими ринками; здатність і готовність вдосконалювати 

і розвивати свій інтелектуальний і загальнокультурний рівень, домагатися морального і 

фізичного вдосконалення своєї особистості (уміння планувати та розподіляти час; уміння 

працювати самостійно; здатність до прийняття рішень; здатність до аналізу та порівняння 

отриманої інформації з іншими джерелами; здатність до самокритики; турбота про якість 

виконаної роботи); знання літературної мови та ділового дискусу на рідній мові (здатність 

до письмової і усної комунікації рідною мовою); здатність до роботи в іншомовному 

середовищі. 

Фахові компетентності: знання професійного дискусу, фахової термінології, лексики 

сучасної української мови та літератури, техніки і методики продажів тур продукту, 

технології складання турпакету та формування різних видів турів; уміти застосовувати 

міжнародний та вітчизняний досвід культурного впливу туризму на місцевий етнос, 

застосовувати словесні, наочні та практичні методи роботи з екскурсантами, готувати 

публічні виступи з галузевих питань із застосуванням засобів вербальної комунікації (у 

т.ч. уміння продемонструвати знання з організації та планування рекреаційної діяльності; 

уміння застосовувати на практиці методи інвентаризації, аналізу, порівняння; володіння 

описовими, статистичними методами дослідження рекреаційної діяльності; навики з 

інформаційних технологій для обробки та систематизації матеріалів з курсу;); здатність 

визначати адекватну потребам ринку географію подорожей (аналізу туристичного ринку та 

застосування різноманітних рекреаційних технологій; висвітлення тенденцій розвитку 

рекреаційної діяльності в туризмі). 



 

М.ВС.ПП.01 Стратегія управління курортами та спа-центрами 

Мета: сформувати у студентів фахове розуміння стратегічних управлінських 

особливостей формування і просування ексклюзивного курортного та 

спа-турпродукту на ринку рекреаційних послуг. 

Об’єкт управлінські особливості формування і просування ексклюзивного 

курортного та спа-турпродукту 

Текст анотації (зміст дисципліни) 

концепція стратегічного управління курортами та спа-центрами; основні складові системи 

стратегічного управління курортами та спа-центрами. характеристика етапів процесу 

стратегічного управління курортами та спа-центрами; характерні стратегічні риси 

географічних ринків та обсяги діяльності на міжнародному ринку курортних послуг 

найбільших транснаціональних рекреаційно-готельних корпорацій світу (“Хілтон”, 

“ХолідейІнн”, “Маріотт”, “Шератон” та ін.); інтегральні та портфельні методи аналізу та 

вибір стратегічних рішень. Параметри стратегічної сегментації курортів та спа-центрів; 

загальні стратегічні риси регіональної турпродуктної спеціалізації курортів та спа-центрів 

Європи, Північної Африки і Близького Сходу, Нового Світу, Південно-Східної Азії і 

Тихоокеанського регіону; конкретно державна, мезо- й мікрорегіональна стратегічна 

турпродуктна спеціалізація та характерні особливості функціонування на світовому ринку 

найпопулярніших (з позиції українських тур-операторів) курортів та спа - центрів Європи; 

Знати: стратегічні напрями і перспективи розвитку курортів та спа-центрів в 

глобальному та національному масштабах; · 

 характерні стратегічні риси географічних ринків та обсяги діяльності 

на міжнародному ринку курортних послуг найбільших 

транснаціональних рекреаційно-готельних корпорацій світу (“Хілтон”, 

“ХолідейІнн”, “Маріотт”, “Шератон” та ін.); · 

 стилі і системи курортного та спа обслуговування;  

функціональні ринкові стратегії спеціалізації курортів та спа-

комплексів світу;  

загальні стратегічні риси регіональної турпродуктної спеціалізації 

курортів та спа-центрів Європи, Північної Африки і Близького Сходу, 

Нового Світу, Південно-Східної Азії і Тихоокеанського регіону; · 

конкретно державна, мезо- й мікрорегіональна стратегічна 

турпродуктна спеціалізація та характерні особливості функціонування 

на світовому ринку найпопулярніших (з позиції українських тур-

операторів) курортів та спа - центрів Європи; 

Вміти: аналізувати стратегічні моделі управління курортами та спа-центрами 

на мікро- і макрорегіональному та міжнародному ринках; ·  

чітко розрізняти набори інструментів стратегічного бачення; 

 володіти базовим рівнем геопросторових знань для здійснення 

професійного курортного туроперейтингу;  

активно відстежувати тенденції стратегічного розвитку світового ринку 

курортів та спа-центрів й своєчасно модернізувати власну систему 

стратегічного управління як на рівні окремого закладу, так і на рівні 

довільної одиниці галузевого чи адміністративно-державного 

управління. 

Загальні компетентності: здатність здійснювати аналіз сучасного стану та ефективного й 

оптимального розвитку і розміщення всіх складових рекреаційних комплексів; визначати 

територіальну організацію та оцінювати ресурсний потенціал країн, регіонів щодо стану 

та перспектив розвитку видового (спеціалізованого) туризму; здатність організовувати 

рекламно-інформаційні заходи та застосовувати ефективні маркетингові комунікації з 

існуючими та потенційними споживчими ринками; здатність і готовність вдосконалювати 

і розвивати свій інтелектуальний і загальнокультурний рівень, домагатися морального і 



фізичного вдосконалення своєї особистості (уміння планувати та розподіляти час; уміння 

працювати самостійно; здатність до прийняття рішень; здатність до аналізу та порівняння 

отриманої інформації з іншими джерелами; здатність до самокритики; турбота про якість 

виконаної роботи); знання літературної мови та ділового дискурсу на рідній мові; здатність 

до роботи в іншомовному середовищі. 

Фахові компетентності: знання професійного дискусу, фахової термінології, лексики 

сучасної української мови та літератури, техніки і методики продажів тур продукту, 

технології складання турпакету та формування різних видів турів; уміти застосовувати 

міжнародний та вітчизняний досвід культурного впливу туризму на місцевий етнос, 

словесні, наочні та практичні методи роботи з екскурсантами, готувати публічні виступи з 

галузевих питань із застосуванням засобів вербальної комунікації (у т.ч. уміння 

продемонструвати знання з організації та планування рекреаційної діяльності; уміння 

застосовувати на практиці методи інвентаризації, аналізу, порівняння; володіння описовими, 

статистичними методами дослідження рекреаційної діяльності; навики з інформаційних 

технологій для обробки та систематизації матеріалів з курсу;); здатність визначати адекватну 

потребам ринку географію подорожей (аналізу туристичного ринку та застосування 

різноманітних рекреаційних технологій; висвітлення тенденцій розвитку рекреаційної 

діяльності в туризмі). 



 

М.ВС.ПП.02 Стратегія розвитку курортної справи 

Мета: формування спеціальних знань, вмінь і навичок студентів з основних 

теоретико-методологічних положень розвитку санаторно-курортної 

справи та її прояв у територіальному вимірі. 

Об’єкт сукупність основних підходів, закономірностей, аспектів розвитку 

санаторно-курортної справи, територіальної організації. 

Текст анотації (зміст дисципліни) 

Санаторно-курортна справа як наука. Теоретичні аспекти стратегічного розвитку 

санаторно-курортної справи. Стратегія оцінки ресурсного потенціалу розвитку санаторно-

курортної справи. Стратегічне планування та екологічно збалансований розвиток 

курортно-оздоровчої території. Просторовий стратегічний аналіз розвитку санаторно-

курортної сфери України. Управління розвитком та інноваційно-інвестиційні аспекти 

санаторно-курортної сфери України. Стратегічний розвиток санаторно-курортного 

комплексу Карпатського регіону. Стратегічний розвиток санаторно-курортного комплексу 

Закарпатської області. 

Знати: основні поняття санаторно-курортної діяльності; основні положення 

концепцій стратегічного розвитку курортної справи; основні показники 

стратегічного аналізу розвитку санаторно-курортної сфери; основні 

напрямки стратегічного розвиток санаторно-курортного комплексу 

Карпатського регіону. 

Вміти: створювати та аналізувати стратегічні програми розвитку курортів на 

мікро- і макрорегіональному та міжнародному ринках;  

визначати основні складові планів розвитку курортів; 

 планувати розвиток санаторно-курортної території з позицій сталого 

розвитку; 

здійснювати курортний туроперейтинг;  

активно відстежувати тенденції стратегічного розвитку світового ринку 

курортів й своєчасно модернізувати власну систему стратегічного 

управління як на рівні підприємства, так і на рівні галузевому та 

міжгалузевому рівнях. 

Загальні компетентності: здатність застосовувати знання на практиці; уміння планувати 

та розподіляти час; уміння працювати самостійно; здатність до прийняття рішень; 

здатність до аналізу та порівняння отриманої інформації з іншими джерелами; здатність 

до самокритики; турбота про якість виконаної роботи; здатність до письмової і усної 

комунікації рідною мовою; базові уявлення про процеси в суспільстві, які на сучасному 

етапі впливають на розуміння основних понять і явищ, які охоплює дисципліна. 

Фахові компетентності: базові знання з технології діяльності санаторно-курортних 

закладів, її складові та ресурси; уміння застосовувати на практиці методи аналізу 

інформації у санаторно-курортній діяльності; володіння основними аспектами санаторно-

курортного лікування; здатність практично застосовувати отримані знання із курсу при 

дослідження санаторно-курортної діяльності. 



 

М.ВС.ПП.02 Прогнозування та планування розвитку курортної справи   

Мета: озброєння майбутніх фахівців сфери туризму професійними знаннями у 

сфері теорії і методології дослідження прогнозування та планування 

санаторно-курортної справи. 

Предмет Сукупність основних підходів, закономірностей, аспектів, методів 

дослідження прогнозування та планування санаторно-курортної справи. 

Текст анотації (зміст дисципліни) 

Основні поняття, предмет і метод курсу. Методологія прогнозування і планування 

санаторно-курортної справи. Класифікація методів прогнозування. Класифікація методів 

планування. Класифікація прогнозів і планів санаторно-курортної справи та їх коротка 

характеристика. Функція управління. Процес прийняття рішення санаторно-курортним 

комплексом. Прогнозування в системі планування діяльності санаторно-курортного 

комплексу. Прогнозування і економічний аналіз діяльності санаторно-курортного 

комплексу. Оцінка якості прогнозу в процесі прийняття рішень. Альтернативи 

прогнозування. Метод екстраполяції тенденції по одному часовому ряду. Прості методи 

екстраполяції тенденції. Екстраполяція трендів. Прогнозування методом 

експоненціального згладжування. Моделювання як метод прогнозування. Поняття і 

сутність моделювання як інструментарію прогнозування. Процес побудови економіко-

статистичних моделей. Відбір системи показників моделі – результативних і 

факторіальних. Змістовна інтерпретація параметрів і характеристик моделі. Оцінка 

статистичної надійності моделі. Експертні методи прогнозування. Сутність і різновидність 

експертних методів. Організація і проведення експертного опитування. Визначення 

кількісних параметрів і показників експертного опитування. Оцінка ступеня узгодженості 

думок. Аналіз результатів опитування експертів. Побудова сценаріїв. Економічні 

індикатори та індекси. Метод анкетних обстежень. Методи генерування ідей. Метод 

«морфологічного аналізу». Метод «синектика». Застосування основних методів 

планування в оцінюванні діяльності санаторно-курортного комплексу.  

Знати: науково-методологічні засади прогнозування та планування розвитку 

санаторно-курортної справи;  взаємозв’язок даного курсу із 

спорідненими дисциплінами з метою комплексної оцінки розвитку 

санаторно-курортних закладів; ресурсний потенціал розвитку 

санаторно-курортних закладів в системі їх прогнозування та 

планування; кон’юнктурні дослідження розвитку санаторно-курортних 

закладів в системі їх прогнозування та планування; аналізувати 

маркетингові дослідження та управління якістю санаторно-курортних 

закладів; інноваційну складову розвитку санаторно-курортних закладів 

Вміти: аналізувати стан та тенденції розвитку санаторно-курортної справи 

методами прогнозування та планування; аналізувати процес надання 

якісних санаторно-курортних послуг за допомогою процесів 

прогнозування та планування; досліджувати вплив кон’юнктурних 

чинників на стан розвитку санаторно-курортної справи; проводити 

комплексний аналіз діяльності об’єктів санаторно-курортної справи 

методами прогнозування  та планування. 

Загальні компетентності: вміння майбутніх фахівців сфери туризму складати та 

презентувати стан та перспективи розвитку санаторно-курортної справи методами 

прогнозування та планування 

Фахові компетентності: навички в сфері систематизації знань щодо проведення 

прогнозування та планування у санаторно-курортній справі;  здатність проводити 

комплексну оцінку стану та перспектив розвитку санаторно-курортної справи методами 

прогнозування та планування;  здатність до розроблення систем підвищення якості 

обслуговування в сфері санаторно-курортної справи методами прогнозування та 

планування. 



 

М.ВС.ПП.03 Лікувальний туризм  

Мета: сформувати систему знань по медичному туризму як сукупності видів 

діяльності в сфері організації оздоровлення, лікування та профілактики 

захворювань на основі використання хірургічних та терапевтичних 

методів в поєднанні з цілющими природними рекреаційними 

ресурсами. 

Об’єкт Особливості організації лікувального туризму  

Зміст курсу: зміст лікувального туризму та його місце в  класифікації туризму; ресурси 

лікувального туризму; курорти та їх роль в територіальній організації лікувального 

туризму;  лікувальний туризм у країнах Європи; лікувальний туризм у країнах Азії; 

лікувальний туризм у країнах Америки; лікувальний туризм у країнах в країнах Африки, в 

Австралії та Океанії. 

Знати: основні поняття лікувального туризму; види природних лікувальних 

ресурсів, їх якісні та кількісні параметри; сучасні методи використання 

природних лікувальних факторів; основні принципи організації 

лікувального процесу на курортах; види лікувальних курортних 

установ; географію лікувальний курортних закладів України та країн 

світу; специфіку організації лікувальних турів; 

Вміти: виявляти і оцінювати природні лікувальні ресурси територій; давати 

характеристику природним лікувальним факторам різних курортних 

регіонів; аналізувати курортологічна потенціал регіонів; визначати 

пріоритетні напрямки у розвитку лікувального туризму; організувати 

лікувальні тури до різних регіонів; підбирати заклади для клієнтів в 

залежності від діагнозу та адаптаційного радіусу території. . 

Загальні компетентності: здатність застосовувати знання на практиці; уміння планувати 

та розподіляти час; уміння працювати самостійно; здатність до прийняття рішень; 

здатність до аналізу та порівняння отриманої інформації з іншими джерелами; здатність 

до самокритики; турбота про якість виконаної роботи; здатність до письмової і усної 

комунікації рідною мовою; навики роботи з комп'ютером; дослідницькі навики; базові 

знання в галузі, необхідні для освоєння даної дисципліни; базові уявлення про процеси в 

суспільстві, які на сучасному етапі впливають на розуміння основних понять та явищ, які 

охоплює дисципліна. 

Фахові компетентності:базові уявлення про чинники формування та функціонування 

системи лікувального туризму; уміння продемонструвати знання з організації та планування 

діяльності в галузі лікувального туризму; уміння застосовувати на практиці методи аналізу, 

порівняння; володіння описовими, статистичними методами дослідження в галузі 

лікувального туризму, здатність використовувати отримані знання для аналізу ринку 

лікувального туризму; висвітлення тенденцій розвитку лікувального туризму; здатність 

практично застосовувати отримані знання із курсу при написанні дипломних, магістерських 

робіт, виконання мультимедійних презентацій. 

 



 

М.ВС.ПП.03 Організація лікувально-оздоровчого процесу на курортах  

Мета: Формування системи знань про особливості організації лікування та 

оздоровлення у курортних установах  

 Об’єкт Лікувально-оздоровчий процес на курортах  

Текст анотації (зміст дисципліни) 

Специфіка лікувально-оздоровчого туризму; види лікувально-оздоровчої діяльності; 

географія лікувально-оздоровчих курортів світу та України; географія та ресурсне 

забезпечення відпочинково-оздоровчого туризму; спортивно-оздоровчий туризм у світі та 

Україні. 

Знати: форми та види спортивно-оздоровчого туризму та туристичних 

маршрутів, вимоги до кваліфікації учасників та керівника, методика 

розробки та проведення спортивно-оздоровчих туристичних маршрутів. 

Вміти: методами розробки лікувально-оздоровчих програм, визначати 

особливості району подорожі і відповідні вимоги до учасників, 

оформляти заявочну та звітну документацію. 

Загальні компетентності: здатність застосовувати знання на практиці; уміння планувати 

та розподіляти час; уміння працювати самостійно; здатність до прийняття рішень; 

здатність до аналізу та порівняння отриманої інформації з іншими джерелами; здатність 

до самокритики; турбота про якість виконаної роботи; здатність до письмової і усної 

комунікації рідною мовою; навики роботи з комп'ютером; дослідницькі навики; базові 

знання в галузі, необхідні для освоєння даної дисципліни; базові уявлення про процеси в 

суспільстві, які на сучасному етапі впливають на розуміння основних понять та явищ, які 

охоплює дисципліна. 

Фахові компетентності: базові уявлення про організацію лікувально-оздоровчих 

подорожей; здатність до розробки індивідуальних та групових лікувально-оздоровчих 

турів та програм;  здатність, базуючись на загальній теорії лікувально-оздоровчого 

туризму використовувати системний аналіз в рекреаційно-географічних дослідженнях, 

моделювати сучасний стан та перспективи розвитку лікувально-оздоровчого процесу . 

 



 

М.ВС.ПП.04 Інноваційні технології в курортній справі    

Мета: вивчення дисципліни є формування знань про сучасні інноваційні 

технології в курортній справі, їх аналіз, прогнозування, інвестування та 

впровадження. 

Об’єкт інноваційні технології, організація надання послуг у курортних 

закладах, створення стандартів сервісу. 

Зміст курсу: Курортне лікування або використання цілющих властивостей природи в 

історичному аспекті в різних країнах світу. Розвиток курортної системи у світі та наукові 

дослідження цілющих властивостей мінеральних вод, лікувальних грязей та інших 

чинників, що позитивно впливають на оздоровлення організму людини. Розвиток 

курортної системи в Україні. Основні розділи науки про курорти - курортології 

(бальнеологія, бальнеотерапія, бальнеотехніка, грязелікування, медична кліматотерапія. 

Внесок вітчизняних та закордонних вчених у розвиток науки про курорти. 
Організація харчування в санаторно-курортних закладах України. Фізіологічні 

потреби в енергії залежно від профілю санаторію. Вимоги до побудови раціонів 

харчування осіб, що перебувають на санаторно-курортному лікуванні та медичній 

реабілітації. Сучасні погляди щодо універсалізації дієт (раціонів) та їх характеристика. 

Конструювання універсальних дієт із урахуванням сучасних досягнень нутриціології. 

Новітні технології приготування дієтичних страв та сучасні підходи щодо обслуговування 

в санаторно-курортних умовах. Контроль якості та безпечності харчування. 

 

Знати: теоретичні основи курортної справи; методики реалізації аліментарного 

чинника, спрямованого на забезпечення та уміле його використання в 

комплексному оздоровленні відпочиваючих; природні оздоровчі 

чинники, що використовуються в санаторно-курортних закладах 

України; правові, організаційні, економічні та соціальні засади 

розвитку курортів України; оволодіти навиками творчого погляду на 

організацію курортної справи залежно від курортних ресурсів 

Вміти: користуватися сучасною науковою та науково- методичною 

літературою з основ курортології, організації харчування в санаторіях із 

урахуванням сучасних досягнень нутриціології. Контроль знань 

здійснюється у вигляді, контрольних робіт, співбесіди. 

Загальні компетентності: реалізовуати  природні оздоровчі чинники, що 

використовуються в санаторно-курортних закладах України; правові, організаційні, 

економічні та соціальні засади розвитку курортів 

Фахові компетентності: уміння застосовувати інформаційні інноваційні технології в 

курортній справі, розробляти інноваційні продукти в системі санаторно-курортного 

обслуговування, застосовувати інноваційні технології різних процесів курортного 

обслуговування; знання техніки планування санаторно-курортного продукту; здатність 

визначати види інновацій в курортології за класифікаційними ознаками. 

 

 



 

М.ВС.ПП.04 СПА технології 

Мета: підготовка фахівців для організації SPA-туризму  

Об’єкт SPA технології  

Текст анотації (зміст дисципліни) 

Сучасні тенденції розвитку курортної індустрії; основні поняття СПА-туризму; СПА 

послуги в системі лікувального туризму; теорія «здоров’я здорових» та її застосування в 

курортній галузі; створення і розвиток курортів і СПА центрів в Україні; фсторичний 

розвиток СПА закладів; основні категорії СПА-лікувального туризму; СПА заклади та їх 

класифікація; міжнародні (мультинаціональні) об’єднання у СПА лікувальному туризмі; 

формування ціни на СПА послуги; концепції СПА індустрії; СПА послуги, склад та 

характеристика; СПА продукти; СПА тури; СПА технології;СПА інжиніринг; Wellness 

SPA; Обладнання СПА закладів та wellness; класифікація СПА клієнтів; вимоги до 

персоналу СПА закладів. 

Знати: основні терміни та поняття дисципліни; основні чинники СПА 

компонентів та і механізмів впливу їх на організм людини; основні 

методи дослідження, моніторингу та прогнозування медико-

географічної ситуації в світі;основні СПА технології та особливості їх 

організації на курортах  

Вміти: оцінювати стан природного середовища і здоров'я людини, соціально-

економічних умов формування здоров'я населення; аналізувати і 

оцінювати природні лікувальні СПА ресурси; оцінювати можливості 

застосування різних методик СПА лікування та оздоровлення. 

Загальні компетентності: готовність до реалізації проектів в курортній індустрії; 

готовність до застосування прикладних методів дослідницької діяльності в курортній 

сфері  

Фахові компетентності: базові уявлення про організацію знання SPA процедур; знання 

факторів, що визначають використання SPA-технологій; вміння організовувати і надавати  

послуги типу SPA; знання інфраструктури SPA курортів; моделювати сучасний стан та 

перспективи розвитку СПА продукти. 

 

 



Структурно-логічна схема вивчення дисциплін підготовки магістрів з туризму 
 

 

 

 

М.Н.ГСЕ.01 

Міжнародне право 

М.Н.ГСЕ.02 

Охорона праці в 

галузі, цивільний 

захист 

М.Н.ПП.01 Інноваційні 

технології в туризмі 

М.Н.ПП.02 Управління 

якістю туристичних послуг 

М.Н.ПП.03  

Міжнародний туризм 

 

М.Н.ПП.04 Управління 

проектами в туризмі 

М.Н.ГСЕ.03 

Методологія 

наукових досліджень 

М.Н.ПП.05  

Туризмологія 

 

М.Н.ПП.06  

Екскурсологія 

 



ПРАКТИЧНА ПІДГОТОВКА СТУДЕНТІВ 

Виробнича практика 

Мета, завдання та результати практики 

Програма магістерської виробничої є невід'ємною складовою навчального процесу з 

підготовки кваліфікованих фахівців туризмознавців. програму розроблено відповідно до 

Закону України «Про вищу освіту» і за змістом програм дисциплін професійного 

спрямування. Програма є навчально-методичним документом, кий визначає мету, зміст, і 

порядок проходження практики в туристичних підприємствах і організаціях. Тривалість 

виробничої практики згідно ГСВО МОН України «Освітньо-професійна програма підготовки 

магістрів за напрямом 140103 «Туризм» не менше 6 тижнів (9 кредитів ЄКТС). Тип 

підприємств - бази проходження виробничої та переддипломної практики визначається 

спеціалізацією магістерської програми (туристична діяльність, туризм і рекреація, туризм і 

дозвілля). 

Метою практики є збір, обробка, систематизація та аналіз управлінської інформації; 

розвиток навичок та вмінь інформаційно-аналітичної, проектно-дослідницької, 

діагностичної, інноваційної та консалтингової діяльності для вирішення прикладних проблем 

менеджменту в підприємницьких організаціях туристичної індустрії, удосконалення системи 

управління їх діяльністю в сучасних умовах господарювання; 

Завданням практики є отримання студентами комплексу професійних компетенцій 

щодо 

 адаптації теоретичних положень, методичного інструментарію сучасного 

менеджменту, І викладеного в спеціальній навчальній літературі, передового досвіду 

управління підприємницькою діяльності в сфері туризму до умов функціонування 

конкретного підприємства; 

 проведення управлінського ситуаційного аналізу, визначення проблем менеджменту 

та впровадження розроблених рекомендацій і пропозицій в практичну діяльність 

досліджуваного підприємства; 

 оволодіння сучасними управлінськими технологіями, механізмами і формами 

організації управління у сфері туризму; 

 систематизації, закріплення та розширення практичних знань з менеджменту 

організацій і адміністрування за напрямом підготовки та професійним спрямуванням. 

Результатоммагістерської виробничої практики є підготовка студента до вирішення 

прикладних завдань, виконання професійних обов'язків, що відносяться до компетенції 

туризмознавця (екскурсознавця). 

Магістерська виробнича практика є логічним підсумком усіх видів практики, 

завершальним етапом підготовки студента до виконання кваліфікаційної роботи та наступної 

самостійної діяльності з фаху. 

1.   Зміст практики 

Студент-практикант під час проходження магістерської виробничої практики повинен 

здійснити комплексне обстеження об'єкта дослідження за всіма напрямами його діяльності, 

виявити проблемні питання менеджменту та перспективи вирішення існуючих 

управлінських проблем. 

Зміст практики відповідає базі проходження виробничої та переддипломної практики 

і визначається спеціалізацією освітньо-професійної магістерської програми (туристична 

діяльність, туризм і рекреація, туризм і дозвілля). Переддипломна практика забезпечує збір 

та обробку матеріалів для написання дипломної магістерської роботи (проекту). 

СТРУКТУРА І ЗМІСТ ВИРОБНИЧОЇ ПРАКТИКИ  

1. Загальна управлінська характеристика підприємства - об'єкта дослідження 

1.1.   Охарактеризувати тип (категорію, розрядність) та статус підприємства (дату 

створення, юридичну адресу, форму власності, належність до певної організаційно-правової 

форми, основні цілі та обмеження діяльності, загальну стратегію), використовуючи 



інформацію Статуту, Установчого договору, Ліцензії на право здійснення відповідного виду 

підприємницької діяльності, Сертифікату відповідності, тощо. 

1.2.   Визначити стратегічні одиниці бізнесу (СОБ) підприємства. 

1.3.   Оцінити вигідність місця розташування підприємства з точки зору характеру 

бізнесу, зручності для клієнтів, тощо. 

1.4.  Оцінити внутрішній вигляд будівлі та інтер'єру приміщень підприємства 

відповідність стандартам (надати, по можливості, в додатках фото, відео, інші інформаційн 

матеріали підприємства). 

1.5.   Визначити, та схематично показати основні господарські зв'язки підприємства 1 

діловими партнерами, посередниками, постачальниками, тощо), указати джерела отримана 

даної інформації на підприємстві. 

1.6.   Проаналізувати всі можливі показники господарської діяльності підприємства 

динаміці (за два-три роки) та за структурою згідно даних форм статистичної звітності (форм 

«1-готель», форма «1-торг», форма «1-тур»), побудувавши аналітичні таблиці, графіки 

діаграми. Форми статистичної звітності навести у додатках. 

1.7. Визначити форми реалізації спеціальних функцій менеджменту на підприємстві 

(загальне адміністративне управління підприємством (стратегічний та тактичний рівень); 

управління операційною (виробничою) діяльністю; управління безпекою; управління 

логістикою; управління маркетингом; управління кадрами; планування, облік і аналіз 

господарської діяльності; управління фінансами; управління інвестиціями; управління 

інноваціями; автоматизація, інформаційні інноваційні технології, інформаційно-технічне 

забезпечення управління; управління зовнішньоекономічною діяльністю (за наявністю). 

2.    Характеристика системи адміністративного менеджменту підприємства 

туризму 

2.1. Визначити та охарактеризувати систему планів, що розроблені та 

використовуються на підприємстві (підрозділах підприємства). Навести конкретні приклади. 

2.2. Визначити та охарактеризувати організаційну структуру управління 

підприємства. Побудувати відповідну органіграму, дати пояснення до неї, використовуючи 

результати опитування, дані штатного розкладу, посадових інструкцій, положень про 

підрозділи, тощо (надати використані первинні документи в додатках). 

2.3.  Визначити вищий, середній та низовий щабель управління на підприємстві, 

наявність та характер різних типів зв'язків в структурі управління. Відобразити схематично 

комунікаційну  структуру  управління,   де   показати   основні   інформаційні   потоки   між 

керівниками (менеджерами), визначити основні види носіїв комунікацій. 

2.4.  Критично оцінити якість проектування робіт на підприємстві (аналіз роботи, 

параметри, відносини). Визначити які моделі проектування робіт використовуються в апараті 

управління, навести приклади. 

2.5. Вивчити та охарактеризувати систему адміністративного контролю, що 

функціонує на підприємстві (підрозділі). Навести приклади. 

2.6. На основі спостереження, охарактеризувати процес прийняття одного з 

управлінських рішень керівником (менеджером) підприємства згідно з елементами процесу 

управління (мета, ситуація, проблема, рішення). 

2.7. Охарактеризувати види управлінських цілей, що розробляються на підприємстві 

(підрозділі), навести приклади. 

2.8.  Визначити основні форми та методи прийняття управлінських рішень, що 

використовуються на підприємстві. 

2.9.  Визначити ступінь централізації децентралізації управлінських повноважень при 

прийнятті управлінських рішень на підприємстві. 

2.10.  Визначити основні типи регламентів, що розроблені та використовуються на 

підприємстві. 

2.11.  Охарактеризувати зміст, призначення та структуру основних стабілізуючих 

регламентів   підприємства  (статут,   установчий  договір,   колективний  договір,   правила 

внутрішнього трудового розпорядку, тощо). 



2.12.  Охарактеризувати зміст та структуру положень про підрозділи, посадових 

інструкцій та інших регламентів, що розроблені на підприємстві. Навести копії документів в 

додатках. 

2.13.  Охарактеризувати структуру та навести в додатках один з наказів та одне з 

розпоряджень керівника підприємства. 

2.14. Визначити характер дисциплінарного впливу керівника (менеджера) 

підприємства на підлеглих, навести приклад. 

3. Характеристика управління операційною діяльністю підприємства 

3.1. Охарактеризувати та схематично відобразити виробничу структуру підприємства, 

визначивши основні виробничі на інфраструктура підрозділи підприємства, їх взаємозв'язки. 

Коротко описати основні ділові процеси виробничої діяльності на підприємстві. 

3.2.  Критично оцінити якість організації праці підлеглих в одному з підрозділів 

підприємства. На основі результатів опитування операційного персоналу визначити 

ставлення працівників до змісту, умов праці та оснащення робочих місць, задоволеність 

/незадоволеність змістом та обсягами роботи. Визначити моделі проектування робіт, що 

використовуються, навести приклади. 

3.3.  Охарактеризувати зміст та форми оперативного планування діяльності одного з 

підрозділів підприємства. 

3.4.  Оцінити рівень технологій та обладнання, що використовуються в операційних 

підрозділах підприємства, навести приклади. 

3.5. Оцінити якість послуг, що надаються одним з підрозділів підприємства, 

визначивши найбільш адекватні показники оцінки якості. 

3.6. Охарактеризувати систему управління якістю послуг в підприємстві, навести 

приклади та відповідні регламенти. 

4.    Характеристика логістичної системи підприємства 

4.1.Визначити мету і завдання управління в основних функціональних складових 

логістичної системи підприємства, навести приклади. 

4.2.  Описати механізм функціонування закупівельної логістики на підприємстві: її 

завдання, функції, планування закупок, вибір постачальників, правові основи закупок. 

4.3.  Охарактеризувати організацію управління роботою по зберіганню матеріалів, 

сировини (інформації для туристичної фірми), навести приклади. 

4.4. Розкрити сутність виробничої логістики на підприємстві, описавши організацію 

взаємодії продуктових, матеріальних, інформаційних та фінансових потоків в системі 

підприємства, навести приклади. 

4.5. Проаналізувати логістику розподілу та збуту послуг підприємства, навести 

приклади. 

4.6. Розкрити зміст функціонування інформаційної логістичної системи підприємства 

(інформаційну інфраструктуру, інформаційні потоки), навести приклади. 

5.   Характеристика фінансово-економічної діяльності підприємства 

5.1. Проаналізувати структуру і динаміку, доходів, витрат, прибутку та рентабельності 

в цілому по підприємству в звітному періоді, темп їх змін. Зробити висновки. 

5.2. Визначити кількісну оцінку впливу факторів на розмір прибутку від операційної 

діяльності підприємства. 

5.3. Проаналізувати поточні витрати господарської діяльності та собівартість 

продукції (послуг) підприємства. 

5.4. Визначити склад необоротних активів підприємства, частку основних засобів в їх 

складі, забезпеченість ними підприємства і раціональність їх розподілу між ділянками 

основного і допоміжного виробництв. 

5.5. Проаналізувати наявність та рух основних засобів підприємства у звітному 

періоді. 

5.6. Визначити показники ефективності використання основних засобів підприємства 

у звітному періоді (фондовіддачу (у фактичних та порівняльних цінах), фондомісткість, 

фондоозброєність праці; прибутковість основних засобів та часткові показники (у фактичних 

та порівняльних цінах). 



5.7. Проаналізувати обсяг та структуру інвестицій підприємства у звітному періоді.  

5.8. Оцінити ефективність інвестиційних проектів, що здійснюються на підприємстві. 

5.9. Проаналізувати активи підприємства, визначити їх розмір за звітний період. 

5.10.Проаналізувати капітал підприємства, визначити його розмір на звітний період.  

5.11. Проаналізувати показники ліквідності та фінансової стійкості підприємства. 

6.   Характеристика маркетингової діяльності підприємства 

6.1. Визначити (при наявності) структуру на функції маркетингової служби 

підприємства (маркетолога). 

6.2. Охарактеризувати та оцінити ефективність організації маркетингових досліджень 

на підприємстві (застосовувані методи, інструментарій, об'єкти дослідження, завдання, які 

були вирішені за допомогою досліджень). 

6.3. Проаналізувати систему маркетингової інформації, яка використовується 

керівництвом підприємства при прийнятті рішень (джерела внутрішньої та зовнішньої 

інформації, наявність банків даних). 

6.4. Дати загальну оцінку продуктової політики підприємства та описати продуктову 

пропозицію підприємства, використовуючи чотирьохрівневу концепцію продукту. Результат 

оформити у вигляді таблиці. 

6.5. Проаналізувати продуктовий асортимент підприємства за основними показниками 

та структуру додаткових послуг. 

6.6. Охарактеризувати та проаналізувати методи ціноутворення та маркетингові цінові 

стратегії, що використовуються на підприємстві. 

6.7. Визначити тип та конфігурацію збутових каналів розповсюдження послуг 

підприємства (прямі, непрямі, комбіновані). 

6.8.  Вивчити практику організації рекламної діяльності на підприємстві, визначити 

структуру комплексу маркетингових комунікацій підприємства. 

6.9.   Описати використання реклами на підприємстві за такими напрямками: види 

реклами; рекламні носії, характеристики каналів розповсюдження рекламних анонсів (тираж, 

аудиторія, вартість рекламного простору, формат, періодичність виходу та редакційний зміст 

видання або програми); навести приклади та відповідні інформаційні матеріали в додатках.  

6.10. Охарактеризувати рівень, форми та напрямки використання на підприємстві 

Internet-технологій(Internet-реклами) в рекламних цілях. 

6.11.Охарактеризувати зміст діяльності підприємства по зв'язкам з громадськістю, у т. 

ч.при реалізації послуг підприємства та для створення, підтримки його іміджу.  

6.12. Охарактеризувати форми та методи стимулювання продажу послуг на 

підприємстві, спрямовані на споживачів, посередників та продавців. 

6.13. Оцінити заходи, спрямовані на проведення та удосконалення персонального 

продажу при реалізації послуг підприємства, оцінити роботу підприємства з корпоративними 

клієнтами. 

6.14. Визначити кількісні та якісні характеристики основних адресатів комплексу 

маркетингових комунікацій підприємства (враховуючи особливості послуг, що 

реалізуються). 

6.15.Охарактеризувати елементи фірмового стилю підприємства та застосовані 

інструменти брендінгу. 

7.  Характеристика системи управління персоналом на підприємстві 

7.1.  Охарактеризувати при наявності зміст, повноваження та функції діяльності 

кадрової служби підприємства (менеджера по кадрах). 

7.2. Проаналізувати штатний розклад підприємства, визначити чисельність 

працівників та їх динаміку протягом періоду, який аналізується (за три останні роки). 

7.3. Визначити структуру персоналу за різними ознаками: за категорією, віком, 

статтю, за рівнем кваліфікації, за освітою, за стажем роботи на даному підприємстві. 

7.4. Проаналізувати показники руху персоналу, розрахувати коефіцієнти плинності, 

абсентеїзму, внутрішньої мобільності. 

7.5. Охарактеризувати організацією кадрового планування на підприємстві: стратегія, 

плани заходів, основні принципи та методи. 



7.6.   Оцінити систему пошуку, набору та відбору персоналу на підприємстві, навести 

приклади та відповідні документи. 

7.7.  Охарактеризувати технології розвитку персоналу, які впроваджено у діяльність 

підприємства: розвиток ділової кар'єри, система навчання працівників, підвищення 

кваліфікації, тощо. 

7.8.   Оцінити систему ділової оцінки (в т.ч. атестації) працівників: методи, умови, 

періодичність, результати. 

7.9.   Охарактеризувати систему компенсації праці та морального стимулювання 

працівників до високопродуктивної діяльності. 

7.10. Проаналізувати динаміку та структуру фонду оплати праці (основна заробітна 

плата, додаткова заробітна плата, інші заохочувальні та компенсаційні виплати). 

7.11. Визначити форми і системи оплати праці на підприємстві для різних категорій 

працівників, відповідність тарифних ставок (штатних окладів) працівників їх кваліфікації, 

обґрунтованість диференціації тарифних ставок (окладів). 

7.12. Ознайомитися з організацією кадрового діловодства на підприємстві (паперові та 

електронні варіанти). Додати зразки документів і прокоментувати їх. 

7.13. На основі спостережень та опитування, оцінити морально-психологічний клімат 

та ступінь згуртованості колективу підрозділу, навести приклади. 

7.14. Визначити рівень конфліктності в колективі та основні види та причини 

конфліктів. 

8.    Оцінка системи автоматизації управління та застосування сучасних 

інформаційних технологій на підприємстві 
8.1.  Оцінити рівень автоматизації праці та використання сучасних інформаційних 

технологій на підприємстві в цілому та рівень автоматизації праці управлінського персоналу 

зокрема. 

8.2.  Визначити рівень автоматизації діловодства на підприємстві, організацію 

електронного документообороту. 

8.3.  Описати функціональні можливості програмного продукту щодо автоматизації 

операційної діяльності, бухгалтерського обліку, управління персоналом, планово-

економічних розрахунків; складського обліку, тощо. 

8.4.  Визначити основні засоби зв'язку та обміну інформації, що використовуються 

менеджерами підприємства. 

8.5.  Охарактеризувати рівень та напрямки використання Internet- технологій в 

діяльності підприємства. 

8.6.  Охарактеризувати види оргтехніки, що використовуються менеджерами. 

8.7. Оцінити рівень, раціональність та напрямки використання комп'ютерної техніки 

менеджерами підприємства. 

9.   Характеристика системи стратегічного управління 

на підприємстві 

9.1.   Оцінити тип управління вищого керівництва підприємства (стратегічний, 

тактичний), підтвердити прикладами. 

9.2.   Визначити наявність на підприємстві розробленої місії та стратегічних цілей. 

9.3.  Оцінити основні елементи внутрішнього середовища підприємства з точки зору 

їх відповідності стратегічним цілям підприємства, підтвердити прикладами. 

9.4. Оцінити ступінь та характер впливу (позитивний, негативний) факторів 

внутрішнього та зовнішнього середовища підприємства, (SWOT-, STEEP-(PEST), SNW-

аналіз), зробити посилання на використані інформаційні джерела. 

9.5. На основі виділених стратегічних одиниць бізнесу підприємства, 

охарактеризувати основний сегмент(и) (цільові аудиторії) споживачів послуг підприємства. 

9.6. Визначити основних конкурентів підприємства за різними видами конкуренції, 

побудувати конкурентну карту. Визначити конкурентні переваги та конкурентні слабкості 

підприємства. 

9.7. Визначити рівень конкуренції та тенденції розвитку (спад, зростання) ситуації в 

галузі (галузях) функціонування підприємства, зробити посилання на використані 



інформаційні джерела; визначити частку ринку досліджуваного підприємства (в тому числі 

частку СОБ підприємства на певному сегменті/сегментах ринку). Зробити посилання на 

використані інформаційні джерела. 

9.8.  Визначити види стратегій (в т.ч.  маркетингові), які обрало і використовує 

підприємство (за різними критеріями класифікації стратегій). 

10.   Характеристика інноваційної діяльності на підприємстві 

10.1. Охарактеризувати зміст управління інноваційними процесами на підприємстві, 

навести приклади. 

10.2. Визначити основні напрямки впровадження інновацій на підприємстві. 

10.3. Визначити основні етапи створення і реалізації інноваційного проекту.  

10.4. Оцінити інвестиційну стратегію підприємства та напрями її реалізації. 

Тип  підприємств  -  бази  проходження  виробничої  та  переддипломної  практики 

визначається   спеціалізацією  магістерської  програми   (туристична  діяльність,   туризм   і 

рекреація, туризм і дозвілля). 

11.   Оцінка якості самоменедженту керівника (менеджера) підприємства 

Дати комплексну характеристику організації управлінської праці одного з менеджерів 

керівників) підприємства, наводячи приклади. При цьому: 

11.1.  Визначити права, обов'язки та відповідальність менеджера; 

11.2.  Охарактеризувати форму та систему його оплати праці; 

11.3.  Зробити фотографію робочого дня та дати оцінку ефективності використання 

робочого часу; 

11.4.  Оцінити організацію та ефективність планування особистої праці; 

11.5.  Визначити найбільш притаманний стиль керівництва; 

11.6.  Оцінити   манеру   ведення   менеджером   телефонної   розмови,   переговорів, 

прийняттявідвідувачів та роботу з секретарем; 

11.7.  Описати та схематично відобразити організацію робочого місця, оснащення та 

зонування робочого кабінету; 

11.8.  Оцінити зовнішній вигляд, ділові та комунікаційні здібності менеджера; 

11.9.  Взяти інтерв'ю та описати використання менеджером свого  вільного  часу, 

юрми відпочинку, хобі, тощо. 

 



ПЕРЕДДИПЛОМНА ПРАКТИКА 

 

Мета, завдання та результати практики 

Програма магістерської передипломної практики є невід'ємною складовою 

навчального процесу з підготовки кваліфікованих фахівців туризмознавців. програму 

розроблено відповідно до Закону України «Про вищу освіту» і за змістом програм дисциплін 

професійного спрямування. Програма є навчально-методичним документом, кий визначає 

мету, зміст, і порядок проходження практики в туристичних підприємствах і організаціях. 

Тривалість виробничої практики згідно ГСВО МОН України «Освітньо-професійна програма 

підготовки магістрів за напрямом 140103 «Туризм» не менше 6 тижнів (9 кредитів ЄКТС). 

Тип підприємств - бази проходження виробничої та переддипломної практики визначається 

спеціалізацією магістерської програми (туристична діяльність, туризм і рекреація, туризм і 

дозвілля). 

Метою практики є збір, обробка, систематизація та аналіз управлінської інформації; 

розвиток навичок та вмінь інформаційно-аналітичної, проектно-дослідницької, 

діагностичної, інноваційної та консалтингової діяльності для вирішення прикладних проблем 

менеджменту в підприємницьких організаціях туристичної індустрії, удосконалення системи 

управління їх діяльністю в сучасних умовах господарювання; 

Завданням практики є отримання студентами комплексу професійних компетенцій 

щодо 

 адаптації теоретичних положень, методичного інструментарію сучасного 

менеджменту, І викладеного в спеціальній навчальній літературі, передового досвіду 

управління підприємницькою діяльності в сфері туризму до умов функціонування 

конкретного підприємства; 

 проведення управлінського ситуаційного аналізу, визначення проблем менеджменту 

та впровадження розроблених рекомендацій і пропозицій в практичну діяльність 

досліджуваного підприємства; 

 оволодіння сучасними управлінськими технологіями, механізмами і формами 

організації управління у сфері туризму; 

 систематизації, закріплення та розширення практичних знань з менеджменту 

організацій і адміністрування за напрямом підготовки та професійним спрямуванням. 

Результатом магістерської переддипломної практики є підготовка студента до 

вирішення прикладних завдань, виконання професійних обов'язків, що відносяться до 

компетенції туризмознавця (екскурсознавця). 

Магістерська переддипломна  практика є логічним підсумком усіх видів практики, 

завершальним етапом підготовки студента до виконання кваліфікаційної роботи та наступної 

самостійної діяльності з фаху. 

Виконання індивідуальних завдань під час проходження магістерської 

переддипломної практики є необхідним етапом підготовки студентів до написання 

дипломної магістерської роботи. Під час виконання завдань поглиблюються та 

закріплюються теоретичні знання з усіх дисциплін навчального плану, ведеться збір 

інформації та практична підготовка до виконання дипломної роботи. До початку практики 

студент разом із викладачем-керівником дипломної роботи визначають об'єкт дослідження, 

складають перелік питань, які повинні входити до розділів плану дипломної роботи. Згідно із 

розробленим планом дипломної роботи визначається обсяг інформаційних матеріалів, що 

повинні бути зібрані, систематизовані та проаналізовані у процесі проходження практики. 

Зміст, кількість та обсяг практичного матеріалу, що збирається студентом під час 

практики, залежить від теми дипломної роботи, типу і виду об'єкта дослідження, мети, що 

ставиться при написанні дипломної роботи і погоджується студентом з керівником. В 

процесі проходження практики для підвищення фахового рівня підготовки студентів 

планується виконання науково-дослідної роботи та відповідних індивідуальних завдань. 

Студентам також пропонується виконати індивідуальні завдання, які пов'язані не 

тільки з написанням дипломної роботи, а і з виконанням конкретних досліджень на 

замовлення готелю, закладу ресторанного господарства, туристичної фірми, тематикою 



науково-дослідних робіт, що проводяться кафедрою і можуть входити до наукового розділу 

дипломної роботи. 

Зміст науково-дослідної роботи та індивідуальних завдань, порядок їх виконання, 

методи дослідження з'ясовуються безпосередньо з керівником дипломної роботи в 

індивідуальному порядку. Обробка матеріалів для виконання дипломної роботи, 

індивідуальних завдань, науково-дослідної роботи здійснюється з використанням 

інформаційних технологій у період проходження практики та виконанням дипломної роботи 

згідно із графіком навчального процесу. 

Після закінчення практики студент звітується перед керівником про виконання 

індивідуальних завдань. Форма звіту - таблиці, графіки, схеми, інші письмові матеріали, що 

містять інформацію про об'єкт дослідження, письмовий аналіз поданих матеріалів.  

 

Вимоги до звіту 

Необхідно навести: 

-    перелік документів, які повинен надати студент після проходження практики; 

-    зміст структуру звіту про практику (вступ, характеристика бази; характеристика 

робіт, що виконуються студентами під час практики; характеристика матеріалів, зібраних 

для виконання кваліфікаційної роботи; додатки: перелік матеріалів, зібраних протягом 

проходження практики); 

-    правила оформлення звітів; 

-    термін подання звіту на кафедру. 

Критерії оцінювання захисту результатів практики 
Загальну організацію практики та контроль за її проведенням здійснює керівник 

виробничої практики від університету. Навчальна-методичне керівництво і виконання 

програми забезпечує випускова кафедра. 

Розподіл студентів на практику проводиться кафедрою з урахуванням замовлень на 

підготовку спеціалістів, їх майбутнього місця роботи після закінчення навчання та темою 

дипломної роботи. Закріплення студентів за базами практики та призначення керівників від 

кафедри оформляється наказом ректора ВНЗ. 

Керівник практики від кафедри: 

•  проводить разом з деканатом факультету інструктивні збори студентів, які 

направляються на практику; 

•  надає студентам-практикантам необхідні документи (направлення на практику, 

програму, щоденник, календарний план, індивідуальне завдання і тему дипломної роботи, 

методичні рекомендації щодо виконання дипломної роботи та інші додаткові матеріали); 

•  повідомляє студента про систему звітності з практики, прийняту на кафедрі, а саме 

порядок подання письмового звіту, стандарти оформлення, дослідження на замовлення про 

проведену науково-дослідну роботу тощо. 

•  регулярно проводить консультації студентів згідно із затвердженим графіком з 

питань виконання програми практики, виконання інших видів робіт та складання звіту.  

•    у складі комісії приймає захист звіту і залік з практики; 

•  подає завідувачу кафедри звіт про проведення практики із висновкам, щодо 

результатів практики і пропозиціями щодо її поліпшення. 

Обов'язки безпосередніх керівників, призначених на базах практики, зазначені в 

окремих розділах договорів на проведення практики. 

За наявності вакантних місць студенти можуть бути: зараховані на штатні посади, 

якщо робота на цих базах відповідає вимогам програми практики. При цьому не менше 50% 

часу відводиться на загально-професійну підготовку за програмою практики. 

Студенти під час проходження практики зобов'язані: 

•  до початку практики одержати від керівника практики консультації щодо 

оформлення всіх видів документів; 

•    своєчасно прибути на базу практики, у повному обсязі виконувати всі завдання, 

передбачені програмою практики і рекомендаціями її керівника; 



•  вивчити і суворо дотримуватись правил охорони праці, техніки безпеки і 

виробничої санітарії; 

•    своєчасно скласти звіт, заповнити щоденник, захистити звіт та отримати залік з 

практики. 

Після закінчення терміну практики студенти звітують про виконання програми та 

індивідуального завдання, науково-дослідної роботи та ін. Письмовий звіт разом з 

щоденником, який завіряється керівником практики від підприємства, подається на 

рецензування керівнику практики від кафедри. Звіт практики повинен відповідати вимогам 

щодо оформлення, змісту всіх розділів програми, індивідуального завдання. 

Звіт практики захищається студентом з диференційною оцінкою в комісії, 

призначеною завідувачем випускової кафедри. Комісія приймає залік з практики у 

приміщенні університету протягом одного тижня після її завершення. Оцінка студента за 

практику вноситься в залікову екзаменаційну відомість і в залікову книжку студента за 

підписами членів комісії. 

Студенту, який не виконав програму практики з поважних причин, може бути надано 

право проходження практики повторно, при виконанні умов, що визначає декан факультету.  

Студент, який в останнє отримав негативну оцінку з практики в комісії, 

відраховується з університету. 

Доцільно звернути увагу студентів на те, що оцінюватися буде звіт (виконання вимог 

до його написання та оформлення: наскільки глибоко розкриті питання, наявність висновків 

по розділах, загальних висновків тощо) та зміст їх відповіді на питання комісії при його 

захисті. 

Необхідно вказати форму проведення контролю і підбиття підсумків практики 

(диференційований/недиференційований залік). 

Результати практики визначаються за національною шкалою та шкалою ЄКТС. 

 

 

 

 

 

 

 



АТЕСТАЦІЯ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ  

КВАЛІФІКАЦІЙНИХ/ВИПУСКНИХ/ДИПЛОМНИХ РОБІТ(ПРОЕКТІВ) 

МАГІСТРА 

 

Виконання та захист кваліфікаційних/випускних/дипломних робіт (проектів) освітньо-

кваліфікаційного рівня бакалавра, спеціаліста та магістра закінчується оцінюванням. При 

виставленні підсумкової оцінки кваліфікаційної/випускної/дипломної роботи (проекту) 

приймаються до уваги: 

- зміст дослідження; 

- оформлення кваліфікаційної роботи; 

- доповідь та презентація; 

-  відповіді на запитання членів ДЕК і присутніх; 

- відповіді на зауваження рецензента;  

- відгук наукового керівника. 

Критерії оцінювання даного виду роботи є методичним засобом, що використовується 

ДЕК з метою виявлення відповідності професійних компетентностей студента вимогам 

освітньо-професійної програми.  

Оцінювання якості виконання і захисту студентами кваліфікаційної / випускної / 

дипломної роботи (проекту) здійснюється за 4-бальною національною шкалою за кожен 

змістовий блок критеріїв оцінювання (додаток. 1). 

При оцінюванні кваліфікаційної роботи рекомендовано врахувати типові помилки, які 

допускаються  студентами при підготовці та написанні кваліфікаційної роботи (проекту) 

відповідного ОКР (додаток 2). 

Підсумкову оцінку за кваліфікаційну/випускну/дипломну роботу (проект) визначають 

як середньоарифметичне суми оцінок за змістовими блоками критеріїв.  

Отриманий студентом результат переводиться у підсумкову оцінку за національною 

чотирибальною шкалою з подальшим трансформуванням її в 100-бальну та шкалу ECTS і 

фіксується у протоколі засідання ДЕК (додаток. 3). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Додаток 1 
 

Змістовий 

блок 
Критерії оцінювання Оцінка Примітка 

І. 1. Критерії оцінювання роботи науковим керівником (відгук): 
- рівень теоретико-методичного аналізу обраної проблеми; 
- якість наукового апарату дослідження (актуальність теми, її обґрунтованість, 
коректність визначення об’єкту, предмету, мети, завдань, наукової новизни і 
практичної значущості, вибір адекватних методів дослідження), відповідність 
наукового апарату темі дослідження, правильність, логічність викладу; 
- достатня кількість літературних та інших наукових джерел з теми дослідження, 
їх співставлення, порівняння, аналіз і критичне осмислення; 
- рівень відповідності висновків і пропозицій поставленим завданням і 

результатам власного дослідження; 
- чи простежується логічний зв'язок між науковою проблемою та структурними 
елементами; 
- рівень відповідності  статистичної інформації останнім тенденціям розвитку; 
- оригінальність технічних, технологічних, організаційних управлінських рішень; 
- практичне значення результатів, обґрунтування рішень та пропозицій 
відповідними розрахунками, результатами експерименту тощо; 
- оформлення роботи згідно вимог і методичних рекомендацій встановлених до 

конкретного виду кваліфікаційної роботи, зокрема: 
 грамотність, науковий стиль викладу; 
 відповідність структури, обсягу роботи вимогам, затвердженим 

кафедрою; 
 якість оформлення роботи, якість бібліографічного списку; 
 культура посилань на використані джерела і літературу; 

- відповідність до календарного плану-графіку подачі усіх структурних елементів 
роботи на перевірку (форма Н-9.01); 

- ступінь самостійності проведення дослідження. 

2. Оцінювання розділу з охорони праці (за потребою) 
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___ 

 

ІІ. Критерії оцінювання публічного захисту (оцінка ДЕК): 
- форма доповіді, рівень уміння стисло, послідовно й чітко викласти сутність і 
результати дослідження; 
- рівень умінь аргументовано відстоювати власну думку; 
- рівень знань студента, розуміння сутності і взаємозв’язку між досліджуваними 

процесами та явищами; 
- володіння культурою мовлення та презентації; 
- - рівень відповідності ілюстративного матеріалу до захисту установленим 
вимогам та чіткість його зв’язку з доповіддю про основні наукові результати; 
- використання прикладних пакетів комп’ютерних програм; 

 

___ 

 

ІІІ. Критерії оцінювання відповідей на запитання та зауваження членів ДЕК: 
- рівень чіткості, повноти та аргументованості й обґрунтованості відповідей на 

запитання членів комісії; 
-  рівень чіткості, повноти та аргументованості й обґрунтованості відповідей на 
зауваження у відгуку та рецензії. 

 

___ 

 

ІV. Критерії оцінювання відповідності структури оформлення, змісту та якості 

роботи (оцінка ДЕК) 
- рівень та якість оформлення роботи згідно з методичними рекомендаціями 
щодо підготовки, написання та захисту кваліфікаційних робіт (проектів) 
відповідного ОКР; 

- дотримання вимог щодо структури роботи; 
- відповідність методологічних основ темі дослідження; 
- відповідність висновків і пропозицій до поставленої мети та завдань 
дослідження. 

 

___ 

 

V. Оцінка рецензента та практична значущість отриманих результатів: 
- оцінка рецензента; 
- акти впровадження (за наявністю); 

- наявність одноосібної статті у фаховому виданні з проблеми дослідження 
кваліфікаційної роботи; 
- призер Всеукраїнського етапу конкурсу науково-дослідних робіт студентів з 
проблеми дослідження кваліфікаційної роботи; 
- учасник (лауреат) міжнародних науково-практичних конференцій, семінарів, 
симпозіумів, виставок тощо. 

 

___ 

 

 

 

 

 

 



Додаток 2 

Орієнтований перелік типових помилок, які допускають студенти при підготовці 

та написанні кваліфікаційної роботи (проекту) відповідного ОКР 

1. Оформлення 

1.1. Не відповідає вимогам до оформлення кваліфікаційних робіт, затверджених випусковою 

кафедрою/Вченою радою факультету. 

1.2. Наявність невиправлених друкарських помилок і пропущених рядків. 

1.3. Відсутність назв таблиць, графіків, гістограм, діаграм. 

1.4. Відсутність пояснень та умовних позначень до таблиць і графіків. 

1.5. Відсутність авторської інтерпретації змісту таблиць і графіків. 

1.6. Відсутність в роботі вступу або висновків, або і того, і іншого. 

1.7. Наявність помилок в оформленні бібліографії: багато «глухих» виносок (коли є виноска 

на автора ідеї, але немає посилання на саму роботу, де ця ідея обговорюється). 

1.8. Наявність помилок в оформленні бібліографії: список літератури виконаний не за 

державним стандартом ДСТУ ГОСТ 7.1:2006. 

1.9. Пропуск в змісті окремих параграфів або навіть цілих розділів.  
 

2. Недоліки змісту роботи 

2.1. Наявність фактичних помилок у викладі експериментальних результатів або теоретичних 

позицій з літературних джерел. 

2.2. Відсутність посилань на літературні джерела, надруковані на кафедрі, де виконувалась 

робота, а також  на літературні джерела, які безпосередньо стосуються вирішуваної 

проблеми і опубліковані не менше 5 років тому. 

2.3. Використовування великих фрагментів чужих текстів без зазначення їхнього джерела. 

2.4. Відсутність аналізу вітчизняних праць, присвячених проблемі дослідження. 

2.5. Відсутність аналізу зарубіжних праць, присвячених проблемі дослідження. 

2.6. Теоретична частина не завершується висновками і формулюванням предмету власного 

експериментального дослідження. 

2.7. Назва роботи не відбиває її реального змісту. 

2.8. Робота розпадається на дві різні частини: теоретичну і емпіричну, які погано 

зістикуються одна з одною. 

2.9. Має місце збіг формулювання проблеми, мети, завдань роботи. 
 

3. Недоліки експериментальної частини роботи 

3.1. Студент використовує методики без посилання на джерело їх отримання або їхнього 

автора. 

3.2. Робота не містить докладного опису процедури проведення дослідження: за наведеним 

описом відтворити експеримент не є можливим. 

3.3. У роботі відсутня інтерпретація одержаних результатів. 

3.4. Висновки побудовані як констатація первинних даних. Немає зіставлення між собою 

даних, одержаних різними методами. 
 

4. Етичні аспекти дипломного дослідження 

4.1. Студент використовує дані інших дослідників без посилання на їхні роботи, де ці 

результати опубліковані. 

4.2. Студент не приділяє уваги дослідженням, які проводилися раніше  на кафедрі, де 

виконувалася робота, і тісно пов’язані з темою кваліфікаційної роботи. 

4.3. Студент допускає фальсифікацію, яка передбачає підробку або зміну вихідних даних з 

метою доведення правильності висновку (гіпотези та ін.), а також умисне використання 

неправдивих даних як основу для аналізу. 

4.4. Студент використовує цитування, що має посилання на джерело, яке такої інформації не 

містить. 

5. Доповідь і захист 

5.1. Студент, доповідаючи, використовує презентацію, але не коментує наочну інформацію. 

5.2. Студент виявляє невпевненість, не дає аргументовані відповіді  на запитання. 



Додаток 3 

Таблиця відповідності результатів захисту кваліфікаційної/випускної/дипломної 

роботи (проекту) за різними шкалами і критерії оцінювання 

Інтервальна 

шкала 

Оцінка в 

балах за 

шкалою 

ECTS 

Оцінка 

ECTS 
Критерії оцінювання 

Рівень 

компетентності 

Оцінка за 

національною 

шкалою 

 

 
4,51-5,00 

 

 
90 – 100 

 

 
А 

Оцінка виставляється за кваліфікаційну роботу, яка 

носить дослідницький характер, оформлена за вимогами, 
які пред’являються до кваліфікаційних робіт, матеріал 
викладено логічно і послідовно з відповідними 
висновками. Робота має позитивні відгуки наукового 
керівника та рецензента. При її захисті студент показує 
глибокі знання з питань теми, оперує даними 
дослідження, вносить пропозиції по темі дослідження, 
під час доповіді вміло використовує презентацію, 

впевнено і докладно відповідає на поставлені запитання. 

Високий 
(творчий) 

 

 
 
 
 

відмінно 

 
 

4,01-4,50 

 
 

82-89 

 
 

В 

Оцінка виставляється за кваліфікаційну роботу, яка 
носить дослідницький характер, оформлена за вимогами, 
які пред’являються до кваліфікаційних робіт, матеріал 
викладено логічно і послідовно з відповідними 
висновками. Робота має позитивні відгуки наукового 
керівника та рецензента. При її захисті студент показує 
знання з питань теми, оперує даними дослідження, під 

час доповіді вміло використовує презентацію, без 
особливих труднощів відповідає на поставлені 
запитання. У мові роботи є лише незначні погрішності. Достатній 

(конструктивно-
варіативний) 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

добре 
 
 

3,51-4,00 

 
 

75-81 

 
 

С 

Оцінка виставляється за кваліфікаційну роботу, яка 
носить дослідницький характер, оформлена за вимогами, 
які пред’являються до кваліфікаційних робіт, матеріал 
викладено логічно і послідовно з відповідними 

висновками. Робота має позитивні відгуки наукового 
керівника та рецензента. В рецензії рецензента є незначні 
зауваження. При захисті роботи студент показує знання з 
питань теми, оперує даними дослідження, під час 
доповіді використовує презентацію, відповідає на 
поставлені запитання. У структурі, мові і стилі роботи є 
лише незначні погрішності 

 

 
3,16-3,50 

 

 
69-74 

 

 
D 

Оцінка виставляється за кваліфікаційну роботу, яка 

носить дослідницький характер, оформлена за вимогами, 
які пред’являються до кваліфікаційних робіт, але має 
поверхневий аналіз, матеріал викладено непослідовно та 
необґрунтовано. Робота має зауваження  рецензента 
щодо змісту та методики. До захисту підготовлена 
презентація доповіді, але наочна інформація не завжди 
коментується. Основні тези роботи розкриті, але 
недостатньо обґрунтовані, нечітко сформульовано 

висновки, пропозиції і рекомендації. При захисті студент 
виявляє невпевненість, показує слабкі знання питань 
теми, не завжди дає вичерпні аргументовані відповіді  на 
запитання. 

Студент відтворює значну частину теоретичного 
матеріалу, виявляє знання і розуміння основних 
положень; за допомогою викладача може аналізувати 
навчальний матеріал, виправляти помилки, серед яких є 

значна кількість суттєвих 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

Середній 
(репродуктивний) 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

задовільно 

 
2,51-3,15 

 
60-68 

 
Е 

Оцінка виставляється за кваліфікаційну роботу, яка 
носить дослідницький характер, оформлена за вимогами, 
які пред’являються до кваліфікаційних робіт, але має 
недостатньо критичний аналіз, матеріал викладено 
непослідовно та необґрунтовано. Робота має значні 
зауваження  рецензента щодо змісту та методики. До 
захисту підготовлена презентація доповіді, але наочна 

інформація не коментується. Основні тези роботи 
розкриті, але недостатньо обґрунтовані, нечітко 
сформульовано висновки, пропозиції і рекомендації. При 
захисті студент виявляє невпевненість, показує слабкі 
знання питань теми, не дає вичерпні аргументовані 
відповіді  на запитання. 

Студент відтворює значну частину теоретичного 
матеріалу, виявляє знання і розуміння основних 



положень і лише за допомогою викладача може 
виправляти помилки, серед яких є значна кількість 

суттєвих. 

 
 

1,51-2,50 

 
 

35-59 

 
 

FX 

Оцінка виставляється за кваліфікаційну роботу, яка не 
носить дослідницького характеру, не має аналізу і не 
відповідає вимогам, які пред’являються до 
кваліфікаційних робіт. У роботі немає висновків або вони 
носять декларативний характер. У відгуках наукового 
керівника і рецензента є критичні зауваження. До захисту 

не підготовлена презентація доповіді. При захисті 
кваліфікаційної роботи студент відповіді припускає грубі 
помилки. Низький 

(рецептивно-
продуктивний) 

 
 

незадовільно 
з 

можливістю 
повторного 

складання 

 
 

0,00-1,50 

 
 

0-34 

 
 

F 

Оцінка виставляється за кваліфікаційну роботу, яка не 
носить дослідницького характеру, не має аналізу і не 
відповідає вимогам, які пред’являються до 
кваліфікаційних робіт. У роботі немає висновків або вони 
носять декларативний характер. У відгуках наукового 

керівника і рецензента є критичні зауваження. До захисту 
не підготовлена презентація доповіді. При захисті 
кваліфікаційної роботи студент не може відповісти на 
жодне поставлене запитання по її темі, студент не знає 
теорії. 

 
 

незадовільно 
з 

обов’язковим 

повторним 
вивченням 
дисципліни 



СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ 

Система оцінювання знань студентів у Мукачівському державному університеті  

регулюється «Положенням про оцінювання знань студентів за Європейською кредитною 

трансферно-накопичувальною системою організації освітнього процесу в Мукачівському 

державному університеті». 

Основу внутрішньої системи контролю складає контроль якості результатів навчання 

(діагностика знань студентів викладачем), який дає змогу виявити відхилення між 

очікуваними показниками та отриманими результатами через зворотний зв’язок, а також 

виконує мотиваційно-стимулюючу функцію.  

Для контрольно-оціночних цілей в Університеті використовуються такі шкали:  

 100-бальна;  

 шкала ECTS (А, В, С, D, E, F, FX); 

 4-бальна національна шкала (відмінно, добре, задовільно, незадовільно) – для 

екзаменів та диференційованих заліків (захист курсової роботи (проекту), практики); 

 2-рівнева національна шкала (зараховано/незараховано) – для переведення оцінок 

зі 100-бальної та шкали ECTS (для диференційованих заліків із навчальних дисциплін). 

Оцінювання кожного виду роботи студентів проводиться за національною шкалою 

(«відмінно», «добре», «задовільно», «незадовільно»).  

Підсумкова оцінка з дисципліни визначається як середньозважене:  сума 

середньоарифметичних оцінок (за визначеними видами контролю), помножених на відповідні 

вагові коефіцієнти і оцінок за національною шкалою (за визначеними видами контролю), 

помножених на відповідні вагові коефіцієнти. Результати за видами контролю 

(середньоарифметична оцінка чи оцінка за національною шкалою) регулюються 

«Положенням про оцінювання знань студентів за Європейською кредитною трансферно-

накопичувальною системою організації освітнього процесу в Мукачівському державному 

університеті» та робочою програмою дисципліни. Підсумкова оцінка диференціюється за 

національною шкалою (відмінно, добре, задовільно, незадовільно), 100-бальною та шкалою  

ECTS.  

 



Шкала оцінювання: національна та ECTS  

Інтервальна 

шкала 

Оцінка в 

балах за 

шкалою 

ECTS 

Оцінка 

ECTS 

Рівень 

компетентно

сті 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, 

 курсового проекту 

(роботи), практики,  для 

диференційованого 

заліку з навчальної 

дисципліни 

 (окремим модулем є 

курсова робота (проект) 

або практика) 

для 

диференцій

ованого 

заліку з 

навчальної 

дисципліни 

4,51-5,00 90 – 100 А 
Високий 

(творчий) 
відмінно 

 

зараховано 

4,01-4,50 82-89 В Достатній 

(конструктив

но-

варіативний) 

добре 
3,51-4,00 75-81 С 

3,01-3,50 69-74 D Середній 

(репродуктив

ний) 

задовільно 
2-51-3,00 60-68 Е 

1,51-2,50 35-59 FX 
Низький 

(рецептивно-

продуктив-

ний) 

незадовільно з 

можливістю повторного 

складання незарахова-

но 

 
0,00-1,50 0-34 F 

незадовільно з 

обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 



ШКАЛА ПЕРЕВЕДЕННЯ СЕРЕДНЬОЗВАЖЕНОЇ ОЦІНКИ В ОЦІНКУ ЗА 

НАЦІОНАЛЬНОЮ ШКАЛОЮ ТА ШКАЛОЮ ECTS 

Середньозважений 

бал 

Національна оцінка 

Вид контролю – 

екзамен, курсова робота 

(проект), практика 

Національна оцінка 

Вид контролю – 

диференційованих залік 

(для навчальних 

дисциплін) 

Оцінка за 100-

бальною 

шкалою 

Оцінка ECTS 

5,00 відмінно зараховано 100 A 

4,95-4,99 відмінно зараховано 99 A 

4,90-4,94 відмінно зараховано 98 A 

4,85-4,89 відмінно зараховано 97 A 

4,80-4,84 відмінно  зараховано 96 A 

4,75-4,79 відмінно зараховано 95 A 

4,70-4,74 відмінно зараховано 94 A 

4,65-4,69 відмінно зараховано 93 A 

4,60-4,64 відмінно зараховано 92 A 

4,55-4,59 відмінно зараховано 91 A 

4,51-4,54 відмінно зараховано 90 A 

4,50 добре зараховано 89 B 

4,43-4,49 добре зараховано 88 B 

4,36-4,42 добре зараховано 87 B 

4,29-4,35 добре зараховано 86 B 

4,22-4,28 добре зараховано 85 B 

4,15-4,21 добре зараховано 84 B 

4,08-4,14 добре зараховано 83 B 

4,01-4,07 добре зараховано 82 B 

4,00 добре зараховано 81 C 

3,92-3,99 добре зараховано 80 C 

3,84-3,91 добре зараховано 79 C 

3,76-3,83 добре зараховано 78 C 

3,67-3,75 добре зараховано 77 C 

3,59-3,66 добре зараховано 76 C 

3,51-3,58 добре зараховано 75 C 

3,50 задовільно зараховано 74 D 

3,43-3,49 задовільно зараховано 73 D 

3,36-3,42 задовільно зараховано 72 D 

3,29-3,35 задовільно зараховано 71 D 

3,22-3,28 задовільно зараховано 70 D 

3,16-3,21 задовільно зараховано 69 D 

3,15 задовільно зараховано 68 E 

3,07-3,14 задовільно зараховано 67 E 

2,99-3,06 задовільно зараховано 66 E 

2,91-2,98 задовільно зараховано 65 E 

2,83-2,90 задовільно зараховано 64 E 

2,75-2,82 задовільно зараховано 63 E 

2,67-2,74 задовільно зараховано 62 E 

2,59-2,66 задовільно зараховано 61 E 

2,51-2,58 задовільно зараховано 60 E 

2,5 незадовільно незараховано 59 FX 

2,15-2,49 незадовільно незараховано 52 FX 

1,85-2,14 незадовільно незараховано 46 FX 

1,51-1,84 незадовільно незараховано 40 FX 

0-1,50 незадовільно незараховано 34 F 



Критерії оцінювання - опис рівня знань та вмінь, які повинен продемонструвати 

студент, щоб показати, що результат навчання досягнутий з врахуванням різних видів робіт.  

При розробці критеріїв оцінювання з кожної дисципліни за різні види контролю 

враховується: правильність, повнота і своєчасність виконання завдань. 

Критерії оцінювання є складовою навчально-методичного комплексу дисципліни, які 

складаються до кожного виду оцінювання за 4-бальною національною шкалою («відмінно», 

«добре», «задовільно», «незадовільно») або 2-рівневою національною шкалою 

(«зараховано»/«незараховано»). 

Оцінювання за кожним видом здійснюється за4-бальною національною шкалою 

(«відмінно», «добре», «задовільно», «незадовільно») можна звести до наступного: 

«Відмінно» - студент в повному обсязі засвоїв програмовий матеріал, грамотно, 

вичерпно, логічно і за суттю викладає його в усній або письмовій формі, припускаючи 

незначні помилки у доказах, розрахунках, трактовці понять та категорій; виявляє творчий 

підхід у вирішенні поставлених завдань, обґрунтовує прийняті рішення, володіє необхідними 

уміннями і навичками при виконанні практичних задач;  знає основну і додаткову 

літературу. 

«Добре» - студент знає  програмовий матеріал, грамотно викладає його в усній або 

письмовій формі, припускаючи неточності у доказах, розрахунках, трактовці понять та 

категорій; володіє необхідними уміннями і навичками при виконанні практичних задач;  знає 

основну літературу. 

«Задовільно» - студент знає  тільки основний програмовий матеріал,  викладає його 

нечітко і непослідовно в усній або письмовій формі, припускаючи помилки у доказах, 

трактовці понять та категорій; невпевнено володіє уміннями і навичками при виконанні 

практичних задач, орієнтується в основній літературі. 

«Незадовільно» - студент не володіє або не орієнтується у  основному програмовому 

матеріалі,  не може викласти його в усній або письмовій формі, припускає принципові 

помилки у доказах, розрахунках, трактовці понять та категорій; не дає відповіді на 

запитання; не володіє основними уміннями і навичками при виконанні практичних задач; не 

завершує виконання завдань; не орієнтується в основній літературі. 

Для оцінювання контрольної роботи, що її виконують студенти заочної форми 

навчання, використовується дворівнева національна шкала: «зараховано»/«незараховано». 

 «Зараховано» - заслуговує студент, що висвітлив всі контрольні питання,   виявив 

повне знання програмного матеріалу; засвоїв основну та додаткову літературу,  виявив 

системний  характер  знань з дисципліни, проте ним можуть бути допущені незначні 

помилки у формулюванні термінів, категорій, наведенні прикладів. У практичній частині 

може самостійно   визначити   спосіб   розв'язування   завдання,  вільно володіє навчальним 

матеріалом, застосовує знання на практиці, вільно використовує інформаційні технології для  

розв'язування задач; уміє самостійно знаходити додаткову інформацію та використовує її для 

реалізації поставлених перед ним навчальних цілей, судження його логічні і достатньо 

обґрунтовані, може аргументовано обрати раціональний спосіб виконання завдання.  

 «Незараховано» - коли студент дає неправильні відповіді на всі питання, 

помиляється при наведенні прикладів, не знайомий з основною літературою; не розуміє 

сутності основних понять і не володіє практичними навичками роботи. 

 



КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 

Критерії оцінювання захисту результатів практики 

Загальну організацію практики та контроль за її проведенням здійснює керівник 

виробничої практики від університету. Навчальна-методичне керівництво і виконання 

програми забезпечує випускова кафедра. 

Розподіл студентів на практику проводиться кафедрою з урахуванням замовлень на 

підготовку спеціалістів, їх майбутнього місця роботи після закінчення навчання та темою 

дипломної роботи. Закріплення студентів за базами практики та призначення керівників від 

кафедри оформляється наказом ректора ВНЗ. 

Керівник практики від кафедри: 

  проводить разом з деканатом факультету інструктивні збори студентів, які 

направляються на практику; 

  надає студентам-практикантам необхідні документи (направлення на практику, 

програму, щоденник, календарний план, індивідуальне завдання і тему дипломної роботи, 

методичні рекомендації щодо виконання дипломної роботи та інші додаткові матеріали); 

 повідомляє студента про систему звітності з практики, прийняту на кафедрі, а саме 

порядок подання письмового звіту, стандарти оформлення, дослідження на замовлення про 

проведену науково-дослідну роботу тощо. 

 регулярно проводить консультації студентів згідно із затвердженим графіком з питань 

виконання програми практики, виконання інших видів робіт та складання звіту.  

 у складі комісії приймає захист звіту і залік з практики; 

 подає завідувачу кафедри звіт про проведення практики із висновкам, щодо результатів 

практики і пропозиціями щодо її поліпшення. 

Обов'язки безпосередніх керівників, призначених на базах практики, зазначені в 

окремих розділах договорів на проведення практики. 

За наявності вакантних місць студенти можуть бути: зараховані на штатні посади, 

якщо робота на цих базах відповідає вимогам програми практики. При цьому не менше 50% 

часу відводиться на загально-професійну підготовку за програмою практики. 

Студенти під час проходження практики зобов'язані: 

  до початку практики одержати від керівника практики консультації щодо оформлення 

всіх видів документів; 

 своєчасно прибути на базу практики, у повному обсязі виконувати всі завдання, 

передбачені програмою практики і рекомендаціями її керівника; 

 вивчити і суворо дотримуватись правил охорони праці, техніки безпеки і виробничої 

санітарії; 

 своєчасно скласти звіт, заповнити щоденник, захистити звіт та отримати залік з практики. 

Після закінчення терміну практики студенти звітують про виконання програми та 

індивідуального завдання, науково-дослідної роботи та ін. Письмовий звіт разом з 

щоденником, який завіряється керівником практики від підприємства, подається на 

рецензування керівнику практики від кафедри. Звіт практики повинен відповідати вимогам 

щодо оформлення, змісту всіх розділів програми, індивідуального завдання. 

Звіт практики захищається студентом з диференційною оцінкою в комісії, 

призначеною завідувачем випускової кафедри. Комісія приймає залік з практики у 

приміщенні університету протягом одного тижня після її завершення. Оцінка студента за 

практику вноситься в залікову екзаменаційну відомість і в залікову книжку студента за 

підписами членів комісії. 

Студенту, який не виконав програму практики з поважних причин, може бути надано 

право проходження практики повторно, при виконанні умов, що визначає декан факультету.  

Студент, який в останнє отримав негативну оцінку з практики в комісії, 

відраховується з університету. 

Доцільно звернути увагу студентів на те, що оцінюватися буде звіт (виконання вимог 

до його написання та оформлення: наскільки глибоко розкриті питання, наявність висновків 



по розділах, загальних висновків тощо) та зміст їх відповіді на питання комісії при його 

захисті. 

Необхідно вказати форму проведення контролю і підбиття підсумків практики 

(диференційований/недиференційований залік). 

Результати практики визначаються за національною шкалою та шкалою ЄКТС. 

 

 


